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D E C E M B R I E

ÍN ÎNTÎMPINAREA CELEI 
DE A 25-A ANIVERSĂRI 

A REPUBLICII
C olectivu l fa b r ic ii
> » L ib erta tea“ argnm en»
te a z a  cu  fa p te  I d e e a :

S u ccese le  de miine s ín t  
rodul in iţiativelor de a ii

Acţiuni prioritare în ultimul trimestru

•  Realizarea exemplară 
a angajamentelor
şi a sarcinilor de plan

•  Pregătirea bazei tehnico -  
materiale a producţiei 
anului viitor

Cum asigurăm condiţiile 
necesare înfăptuirii 
acestor imperative ?

A zi: G. V. P .  VV. S. S ib iu

Nu a trecut décít o lună de zile de 
cind secretarul general al partidului, 
tovarăşul Nieolae Ceauşescu, în cursul 
uneia dintre obişnuitele sale vizite 
de lucru consacrate rezolvării opera
tive, la fata locului, a problemelor 
complexe care se ivesc in cursul În
făptuirii programului elaborat de 
partid, a poposit la fabrica „Liberta
tea" din Sibiu şi iată că indicaţiile 
concrete pe care le-a dat cu acest pri
lej conducătorul partidului şi statului 
nostru au şi început să prindă con
tur.

Prezesţa tovarăşului Nieolae 
Ceauşescu, interesul profund uman cu 
pare s-a informat de condiţiile de 
muncă şi de trai ale textilistelor a 
dat un nou impuls mobilizator între
cerii socialiste, în- care recunoscuta 
hărnicie şi pricepere' profesională a 
colectivului sibian îşi găseşte o expre
sie plenară.

Se descifrează cu uşurinţă această 
realitate şi din expresia matematică 
B realizărilor „la zi“, din succesul 
consemnat zilele trecute: îndeplinirea 
angajamentului asumat în cinstea a- 
mversârii republicii de a da peste 
prevederile planului anual o produc
ţie  in valoare de 22 milioane lei.

Cifra exprimă sintetic o competiţie 
tovărăşească de o efervescenţă fără 
precedent în istoria întreprinderii, 
ştafeta întrecerii trece de la o secţie 
la alta aproape lunar. La sfîrşttul pri
mului semestru locul întîi revenise 
ţesătoarelor, care împărţeau bucuria 
de a fi obţinut cele mai bune rezulta
te cu tovarăşele lor de la filatură şi 
«pretură. Acum, după 3 luni, clasa

mentul s-a modificat in favoarea co
lectivului de la filatura pieptănată.

Paraschiva Magoş de la ţesătorie, 
Dorica Mualeanu de Ia unitatea a 
II-a, Elena Ionică şi Margareta Köb
le:- de Ia , filatură, repausatoarea Au- i 
relia Ungureanu, fruntaşă pe nouă 
luni, exprimă prin fapte hotărîrea co
lectivelor de muncă din care fac par
te de a scurta calendarul de plan. 
Estimările arată că anul de producţie 
şe va încheia pentru oamenii muncii 
de la „Libertatea“ cu î G—17 zile mai j 
devreme. Este un prim argument al 
temeiniciei unui angajament pe care j
acest colectiv şi I-a asumat zilele a-, j 
cestca: acela de a îndeplini cincinalul 
in patru ani şi cinci luni. Hotărîrea 
are la bază — după cum a ţinut să 
sublinieze tovarăşa Marina Tănase, se
cretara comitetului de partid — o a- 
naliză concretă şi minuţioasă a re
zervelor existente, cumpănirea respon
sabilă a posibilităţilor pe. care le ofe
ră finalizarea preţioaselor Indicaţii 
date de secretarul general aj partidu
lui. In cele ce urmează consemnăm 
pe scurţ cite va iniţiative luate, pe a- 
ceastă linie de textilistele de la „Li
bertatea“, în speranţa că ele pot con
stitui teme de meditaţie şi — de ce 
nu? — exemple demne de urmat şi 
pentru alte colective de muncă,

•  Unul din titlurile de mîndrie ale 
colectivului îl reprezintă faptul, că în
tre 195G—1972 a reuşit să sporească 
producţia, In cadrul aceloraşi spaţii,

(Continuare ta paq. e tlî-al 
LUCIAN NICOLESC'U

Cele două direcţii principale de ‘ac- ■ 
ţiUne ale activităţii oricărui colectiv 
de muncă, menţionate mai sus, consti
tuie dintotdeauna „capul de afiş“ al 
preocupărilor înscrise pe agenda de 
lucru a ultimului pătrar din an. As
tăzi, însă, 6Snd punem întrebarea:' 
cum asigurăm condiţiile necesare în
făptuirii acestor imperative? pornim * 
de la considerentul că aceste două p ro-r 
bleme, de primă importanţă, capătă 
— în cel de-al doilea an al cincina
lului — noi şi importante dimensiuni, 
pe măsura cerinţelor ritmului ridicat 
de construcţia economică a ţării. Cu 
toţii ştim că un finiş bun al anului 
permite consolidarea rezultatelor, asi- 
gurînd înfăptuirea unei noi trepte în 
drumul edificării noii societăţi, la fel 
cum ştim şi că succesul de miine de
pinde de minuţiozitatea cu care-1 pre

gătim astăzi. Dar, întreprindem oare 
totul pentru asigurarea unei reuşite pe 
măsura posibilităţilor ce le avem?

Este tocmai ideea în care am în
cercat să investigăm activitatea „la 
zi“ a colectivului de salariaţi al'Gru
pului de uzine pentru produse, uti
laje şi piese de schimb din Sibiu.

De la bun început am aflat că aici 
eforturile sínt conjugate pentru atin
gerea unui singur scop: realizarea an
gajamentului luat, ca I.R.U.M. — în
treprindere pe scheletul căreia s-a 
constituit G.U.P.U.P.S. — să fie uni
tate model pe ramură. Referindu-se la 
aceasta, Gheorghe Ispas, secretarul 
comitetului de partid al fabricii, ne-a 
spus că sensul întregii activităţi poli- 
tico-Organizatorice desfăşurată de co
munişti este realizarea exemplară a 
angajamentelor şi a sarcinilor de plan 
pe anul în curs şi pregătirea bazei 
materiale pentru anul viitor. Ni s-a 
vorbit pe larg despre criteriile prin
cipale ale întrecerii. Amintim, printre 
altele: realizarea producţiei globale pe 
1972 pînă la 15 decembrie; creşterea 
productivităţii muncii cu 0,5 la sută 
faţă de cît era prevăzută în plan; 
atingerea unui coeficient de schimb 
de 2,4: reducerea cheltuielilor mate
riale cu doi lei faţă de plan şi a 
absenţelor nemotivate şi învoirilor cu 
cel puţin 20 la sută faţă de 1971; creş
terea utilizării fondului de timp cu 
1 Ia sută comparativ cu anul prece
dent; autodotarea cu utilaje şi piese 
de schimb, prin forţe proprii, cu 50

(Continuare în pag. a III-a) 
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•  DIN ACTUALITA
TEA COTIDIANĂ
— Coloana diverselor

— Rubrica de informaţii 
Azi«• • azi ■,« azi ,»,
— Sport

— Corespondenţă •
— Publicitate
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•  Adunări de dări de sea
ma şi alegeri în organi
zaţiile de partid

•  Exigenţe sporite în pre
darea ştiinţelor sociale

•  Curier juridic
pag. a III-a
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In agricultură, în aceste zile

„lucrăm din zori şi pînă in noapte, nu vom 
lăsa nici o tonă de produse pe cîmp“

Deviză de lucru pentru cel mai mulţi (aproape toţi) lucrătorii din 
agricultură. A ceste zile sint hotărîtoare pentru refacerea handicapului 
de timp cauzat lucrărilor agricole de vremea ploioasa şl friguroasă. 
T ornai de aceea oamenii muncii — cooperatori, mecanizatori, specia
lişti, muncitori din fabrici şi uzine, alte categorii de salariaţi — depun 
acum eforturi susţinute, bine coordonate, pentru a intensifica ritmul 
în eiectuarea lucrărilor agricole de sezon.

Subliniem încă o dată aportul deosebit al tinerei generaţii — elevi 
ai liceelor şi şcolilor profesionale sibiene — la marea acţiune patriotică 
de punere la adăpost a roadelor cîmpului.

Zilnic primim la redacţie veşti despre izbînzlle înregistrate de toate 
colectivele de muncă în activitatea lor febrilă de pe ogoare. Zilnic mii 
de tone de produse sínt scoase din cîmp, depozitate in bune condiţii. 
N e facem o îndatorire de onoare din a consemna fenom enele semni
ficative, care redau pregnant forţa mobilizatoare acnvintului partidului 
care, prin mesajul secretarului general, tovarăşul N ieolae Ceauşescu, 
a chemat întregul popor să-şl mobilizeze toată capacitatea pentru ca 
în  cel mai scurt timp rodul muncii de pe ogoare sä Sie pus la adăpost 
Sără pierderi, tar recoltele viitoare să iie pregătite cît mat bine încă 
de pe acum.

„Vom încheia bilanţul 
anual cu trei sferturi 
de milion de lei producţie 
globală suplimentară“

„Şi numai din sectorul vegetal, 
continuă Mihail Hinfcz, contabilul 
şef al C. A. P. Apoldu de Sus.
Griul, sfecla, cartofii, porumbul 
—  toate culturile au dat producţii 
mai bune decît ne-am planificat. 
La cartofi, de exemplu, am obţi
nut 18 tone la hectar. Am livrat 
statului tot c e , ne-am propus. La

vie am obţinut, de pe cele 38 ha,, 
o producţie medie cu 1 600 kg la 
hectar mai mare decit ne-am pla
nificat. Şi aici am livrat statului 
produse în plus. Şcoala de viţe se 
prezintă bine. Sperăm că şi aici 
vom fi la înălţime. După estimă
rile noastre contabiliceşti,, vom în
cheia bilanţul activităţii pe acest 
an cu cca 750 000 lei producţie 
globală suplimentară".

Şi cum să nu fie aşa cu un 
asemenea colectiv de muncă? Mai 
mult de 300 cooperatori şi-au mo
bilizat acum forţele ta recoltarea 
sfeclei furajere în hotarul „Zfipo- 
die". Cca 300 tone suculente sint 
puse deja la adăpost. Brigadierii

de cîmp Ion Kirr şi Ion Fisoi con
sideră că se va realiza o produc
ţie medie de cca 60—70 tone la 
hectar, adică dublu faţă de plani
ficare. S-a lucrat şi cu 20 atelaje 
şi 4 remorci la transportul produc
ţiei din cimp. Bilanţul zilei? Cca 
8 ha teren eliberat,, cca 40 tone 
sfeclă furajeră pusă Ia adăpost.

„Activitatea noastră 
este diversificată“

Sint cuvintele tovarăşului Con
stantin Cacoveanu, secretarul co
mitetului de partid al I.A.S. Apol
du de Sus.

— In livadă nu avem pagubă 
prea mare. Cele 30 tone de mere 
căzute pe jos le vom valorifica. 
Mai slab, dar le vom valorifica. 
Deci producţia nu se va pierde. 
Azi mai avem aproximativ 635 
oameni — militari, elevi şi sala
riaţii noştri — la recoltarea stru
gurilor la fermele Amnaş, Apoldu 
de Sus şi Dobîrca. Aşa că încă 
15 ha podgorie recoltată va fi tre
cută Ia realizări. Piuă sîmbătă 
vom încheia şi acţiunea aceasta, 
cu bune rezultate. Ţin să remarc 
aportul deosebit al elevilor licee-

(tiontinuare în pag. a III-a) 

GH. VÄLEANU

V iz ita  to v a ră ş u lu i  
NICOLAE CEAUŞESCU

în  B e lg ia
în cea 3'e-a treia zî a vizitei în. 

Belgia, tovarăşul N ieolae Ceauşescu, 
preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, şi to
varăşa Elena Ceauşescu au fost oas
peţii importantului centru economic 

, Anvers.
Grand-Place din Anvers are un aer 

sărbătoresc. Pe frontispiciile clădiri
lor patinate de vreme — adevărate 
bijuterii arhitectonice — flutură dra- 
.pelul României. Marea piaţă trăieşte, 
in aceste prime ore ale dimineţii, o 
vie animaţie. Pot fi intîlniţi numeroşi 
cetăţeni ai oraşului, vîrstnici şi ti
neri. Pe toţi i-a reunit dorinţa de a 
saluta cu cordialitate şi profundă sti
mă pe şeful statului nostru.

In numele lor, guvernatorul provin
ciei Anvers, A. Kinsbergen, şi pri
marul oraşului, L. Craeybeckx, urea
ză preşedintelui Nieolae Ceauşescu 
un călduros bun venit.

Oficialităţile locale li invită, apoi, 
pe preşedintele Nieolae Ceauşescu, 
pe tovarăşa Elena Ceauşescu, in se
diul Primăriei, o clădire construită 
cu mai bine de patru secole în urmă.

în sala de onoare a Primăriei — 
decorată cu fresce ilustrînd momen
te din istoria Anversului — şefului 
statului român îi sint prezentaţi 
membrii Colegiului consilierilor co
munali.

Adresîndu-se cu prilejul acestei so
lemnităţi preşedintelui Consiliului de 
Stat al României, primarul L, Craey
beckx a spus: în numele populaţiei 
oraşului nostru, am onoarea şi bucu
ria de a vă ura un bun sosit. Vă 
exprimăm prietenia noastră, înalta 
consideraţie şi respectul pe care î!

• nutrim faţă de strălucitul om de stat 
căruia poporul, român i-a încredinţat 
conducerea destinelor sale. Să ne fie 
îngăduit să exprimăm gratitudinea şi 
emoţia noastră de a putea saluta fn 
mod respectuos pe doamna Elena 
Ceauşescu. Prezenţa dumneavoastră 
aici ne reaminteşte cît de frumoasă 
este România, cît de apropiat şi sim
patic este poporul român.

In cursul ultimilor ani, ţările din 
această parte a Europei au ascultat 
cu  tot mai mare atenţie vocea dum
neavoastră, domnule preşedinte, care 
pune fn evidentă principiile funda
mentale ce trebuie să stea "la baza 
direcţiilor de comportare, pentru a 
asigura bunăstarea tuturor ţărilor, fie 
ele mari sau mici, modeste sau pu
ternice. In iulie anul acesta, intr-un 
discurs viguros care a avut un ră
sunet puternic în lumea întreaga, 
dumneavoastră aţi reafirmat formele 
în cadrul cărora naţiunile sínt che

mate să-şi stabilească relaţiile lor 
reciproce. Este important ca ţările 
europene să se pună de acord în ce 
priveşte egalitatea în drepturi pentru 
toate statele, respectul independenţei 
şi suveranităţii fiecărei naţiuni, ne
amestecul în treburile interne $i â- 
vantajul reciproc.

Ca o ţară mică, noi am învăţat din 
experienţă şi am putut simţi sensul 
profund al acestor cuvinte. De multe 
ori, vizi tind ţara dumneavoastră, me- 
ditînd la istoria sa, am fost frapaţi 
de similitudinea care există intre 
destinul ţării dumneavoastră . şi al 
tării noastre. De-a lungul multor se 
cole, Belgia, ca şi România, a suferit, 
în mod succesiv, dominaţia străină. 
Ca şi românii, belgienii au luptat cu 
mult curaj pentru a se elibera de 
sub dominaţia străină. Astăzi, sintern 
fericiţi că România, precum şi Bel
gia sint ţări libere şi independente. 
Éle sínt conştiente că îşi datorează 
independenţa curajului lor de neîn- 
frint, demnităţii pe care ştiau s-o 
apere, precum şi aspiraţiilor lor de 
a fi oameni liberi.

Domnule preşedinte, ştiu că aceeaşi 
grijă, aceleaşi sentim ente ale demni
tăţii umane stau la baza principiilor 
expuse de dumneavoastră in discur
sul din iulie, discurs care este che
mat să. devină într-o zi istoric.

Domnule preşedinte, de-a lungul 
anilor, dumneavoastră aţi vizitat mul
te ţări, strâbatind patru continente. 
Grija dumneavoastră principală con
stă în a stabili şi a menţine cu 
ţările vecine relaţii paşnice în do
meniul politic, relaţii constructive în 
domeniul economic şi cultural. Dum
neavoastră aţi aplicat o amplă con
cepţie de colaborare multilaterală cu 
toate statele lumii, cu ţoale ţările 
care sínt dispuse să acţioneze îm
preună cu dumneavoastră pentru sta
tornicirea unor relaţii rodnice în  di
ferite domenii ale activităţii politice, 
economice şi culturale. Intr-un inter
vin acordat unui grup de ziarişti bel
gieni, dumneavoastră aţi precizat că 
în viitor se va ajunge Ia dispariţia 
totală a blocurilor militare opuse. Cu 
încrederea dumneavoastră într-un v ii
tor mai bun, consideraţi actuala exis
tenţă a unor blocuri militare opuse 
ca fiind un anacronism -ce trebuie 
să dispară curind.

Domnule preşedinte, cît de recon
fortantă este încrederea dumneavoas

tră în viitorn! omenirii. Tineretul 
din .toate ţările vă ascultă şi aştep
tăm ca exemplul dumneavoastră să 
fie urmat. Aceasta este dorinţa pe 
care fiecare om de bună credinţă o 
are in inima sa, atunci cind ia cu
noştinţă de ideile generoase care vă 
animă.

Domnule preşedinte, doamnă 
Ceauşescu, vom încheia prin a ne 
exprima bucuria pentru' progresele 
uimitoare pe care ţara dumneavoas
tră le-a realizat pe multiple planuri 
— în economie, ştiinţă şi cultură, ar
tele frumoase, literatură, obiective 
care tind spre bunăstarea poporului 
dumneavoastră. Despre această bu
năstare în continuă creştere cifrei« 
vorbesc in mod grăitor dar despre 
ea vorbeşte şi mai mult imaginea 
înfloritoare a ţării dumneavoastră, 
Atunci cind noi am vizilat oraşele 
dumneavoastră, mici şi mari, satele 
dumneavoastră, care, mai ales sea
ra, fremătau de bucurie şi de dra
gostea de a trăi, noi spuneam: iată 
un popor fericit. Şi sentimentul cel 
mai puternic este, fără îndoială, feri
cirea de a trăi. Pentru şeful statului, 
pentru dumneavoastră, domnule pre
şedinte, pentru dumneavoastră, 
doamnă Ceauşescu, a vedea poporul 
atit de fericit, atit de plin de viaţă, 
reprezintă, fără îndoială, o sursă 
mare de optimism, de încredere în 
viitor.

Încă o dată, vă rog să primiţi, 
domnule preşedinte, recunoştinţa 
noastră pentru faptul că ne-aţî n- 
norat cu vizita dumneavoastră.

La riadul său, preşedintele Nieolae 
Ceauşescu a spus:

Domnule primar,
Doamnelor şi domnilor,
A$ dori să vă mulţumesc pentru 

primirea pe care ne-aţi facut-o, pen
tru cuvintele calde, însufleţitoare pe 
care le-aţi rostit Ia adresa poporului 
român, a activităţii sale, precum şi 
cu privire !a relaţiile amicale tradi
ţionale dintre România şi Belgia.

Sínt deosebit de fericit că în ca
drul vizitei pe care o facem în Bel
gia putem să cunoaştem şi frumosul 
dumneavoastră oraş, un puternic cen
tru industrial.

Este adevărat că intre ţările noas
tre există vechi legături, că în de
cursul istoriei reprezentanţii popoare
lor noastre au căutat să identifice 
căile de colaborare şi, tuptînd pen
tru independenţa patriei, s-au sfră-

(Gmstînuare tn pag. s  TV-*)

Ceremonia semnării Declaraţiei solemne comune 
a Republicii Socialiste România şi Regatului Belgiei

Joi, 26 octombrie, la Palatul Regal 
din Bruxelles a avut loc ceremonia 
semnării Declaraţiei solemne comune 
a Republicii Socialiste România şi 
Regatului Belgiei.

Declaraţia a fost semnată, din par
tea română, de preşedintele Consiliu
lui de Stat, N ieolae Ceauşescu, şi 
ministrul afacerilor externe, George

Maeovoscu, iar din partea belgiană 
de Gaston Eyskens, prim-ministru, şi 
Pierre Harmel, ministrul afacerilor 
externe..

La solemnitate au participat llie 
Verdeţ, loan Avram şi celelalte per
soane oficiale române care îl înso
ţesc pe preşedintele Consiliului de 
Stat în vizita sa în Belgia.

Au fost prezenţi, de asemenea, An
dré Coois, viceprim-ministru, H. Fa- 
yat, secretar de stat Ia comerţul ex
terior, şi alte persoane oficiale bel
giene.

După semnare, primul ministru a) 
Belgiei şi preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România 
au rostit alocuţiuni,

Declaraţie solemnă comună
a Republicii Socialiste România 

şi Regatului Belgiei
Republica Socialistă România şi 

Regatul Belgiei,
' In dorinţa de a răspunde aspira

ţiilor comune de pace, de apropiere 
şi Înţelegere ale popoarelor român 
şi belgian, de a dezvolta în conti
nuare relaţiile tradiţionale de prie
tenie, stimă reciprocă, bună vecină
tate şl cooperare care există între 
cele două state şi de a face din a- 
ceasta un factor fundamental al ra
porturilor lor mutuale,

Hotărite să-şi unească eforturile fn 
vederea promovării condiţiilor de 
pace şi de securitate fn Europa şi in 
lume, fn special prin respectarea ri
guroasă a principiilor dreptului in
ternaţional, prin dezvoltarea coope
rării între toate statele şi prin dezar
marea generală şi regională, 

Reafirmînd ataşamentul lor faţă de 
scopurile şi principiile Cartei Naţiu
nilor Unite,

Conştiente de răspunderea care in 
cumbă tuturor statelor, mari sau mici, 
pentru instaurarea unui climat de 
securitate şi cooperare în lume şi 
pentru dezvoltarea relaţiilor priete
neşti intre toate ţările, indiferent 
de sistemul lor politic, economic şt 
social sau de nivelul lor de dezvol
tare.

Reamintind că toate statele, oricare 
ar fi mărimea lor, au dreptul de a 
participa Ia soluţionarea problemelor 
internaţionale care Ie privesc. 

Reamintind, de asemenea, necesi
tatea eforturilor pe plan internaţio
nal pentru ca toate statele să se 
bucure de dreptul la dezvoltare eco
nomică şi socială şl să aibă acces 
nestingherit la cuceririle ştiinţei şi 
tehnicii moderne,

Exprimind profunda lor convingere 
că pacea şi securitatea internaţională 
trebuie să se bazeze pe respectarea 
dreptului fiecărui stat la existenţă, 
libertate, suveranitate şl independen
ţă, la pace şi la securitate, pe drep
tul fiecărui popor de a dispune în 
mod liber de soarta sa, fără nici un 
amestec din afară, fără nici un fel 
de constrîngere sau presiune, conform 
dispoziţiilor Cartei Naţiunilor Unite, 

I. Proclamă voinţa lor comună:
L — să dezvolte şi să extindă re

laţiile lor prieteneşti şi de cooperare

In special in domeniile politic, eco
nomic, tehnologic şt ştiinţific, al în
văţământului, cultural, artistic şl al 
turismului;

2. — să dezvolte în toate domeniile 
colaborarea economică reciproc avan
tajoasă, acordind o atenţie deosebită 
lărgirii schimburilor comerciale, mai 
ales prin favorizarea diversificării 
livrărilor reciproce, dezvoltarea cu
noaşterii pieţelor şi eliminarea pro
gresivă a obstacolelor din faţa aces
tor schimburi şî prin perfecţionarea 
metodelor şi instrumentelor coope
rării industriale, tehnice, ştiinţifice 
şi financiare;

3, — să dezvolte cooperarea reci
procă în vederea lărgirii schimburilor 
şi perfecţionării cooperării in dome
niile învăţămîntului, ştiinţei, cutturil 
şi artelor, mijloacelor de comunicare 
in masă — radio, televiziune, presă 
—, schimbul de inionuaţil tehnice şi 
ştiinţifice: ele se vor strădui să pro
moveze legăturile între cele două 
popoare, mai ales prin schimbul de 
profesori, studenţi, călătorii colective 
şi individuale, întîlnirl între tineri, 
cooperarea intre universităţi şl insti
tuţiile culturale, schimburi de artişti, 
oameni de ştiinţă şi de sportivi, pre
cum şi prin contacte intre cetăţenii 
celor două ţări.

II. Proclamă voinţa lor comună de 
a pune la baza relaţiilor lor reciproce 
şi a celor cn toate celelalte state 
următoarele principii:

1. — Dreptul fiecărui sfat la inde
pendenţă, la libertate şi la suverani
tate $i obligaţia fiecărui stat de a 
trăi în pace şi de a întreţine relaţii 
de bună vecinătate cu celelalte sta
te.

2. — Dreptul inalienabil al fiecărui 
popor de a-şî alege sistemul său po
litic, economic şi social, corespunză
tor voinţei şî Intereselor proprii, în 
deplină libertate şi fără nici un a- 
mestec străin.

3. — Egalitatea In drepturi a tutu
ror statelor şî, in consecinţa, dreptul 
fiecărui stat de a participa la exa
minarea şi rezolvarea problemelor 
internaţionale care îl privesc.

4. — Neamestecul în treburile in
terne ale altui stat, sub nici o for
mă şt sub nici un motiv.

5. — inviolabilitatea frontierelor 
statelor şi integritatea teritorială şi. 
drept consecinţă, recunoaşterea fap
tului că orice tentativă din partea 
unui alt stat îndreptată împotriva u- 
nităţii naţionale sau integrităţii teri
toriale constituie o atingere adusă 
păcii şi securităţii internaţionale.

6. — Rezolvarea diferendelor din
tre state numai prin mijloace paşni
ce.

7. — Abţinerea de la orice fel de 
constrîngere de ordin militar, politic, 
economic sau de altă natură; renun
ţarea la ameninţarea cu iorţa sau 
la folosirea forţei împotriva altui 
stat, sub nici un pretext. Această 
dispoziţie nu aduce atingere drep
tului natural de legitimă apărare in
dividuală sau colectivă al fiecărui 
stat, conform articolului 51 din Car
ta Naţiunilor Unite.

III. Proclamă voinţa lor comună:
să dezvolte raporturile lor priete

neşti şi de cooperare cu statele Eu
ropei şi lumii întregi şi să acţioneze 
în vederea adoptării de măsuri efec
tive în domeniul dezarmării genera
le şi regionale;

să participe in mod activ fiecare 
în parte, preenm şi in înţelegere cu 
alte state, Ia realizarea securităţii eu
ropene,

să favorizeze climatul de des
tindere şi să întărească pacea, În
ţelegerea şi cooperarea prietenească 
în Europa, să coopereze In eforturi
le lor în vederea întăririi rolului 
Organizaţiei Naţiunilor Unite ca 
factor chemat să stimuleze colabora
rea între state şf să rezolve proble
mele internaţionale in interesul po
poarelor.

IV. In vederea examinării îndeo
sebi a problemelor privind aducerea 
la îndeplinire a dispoziţiunilor pre
zentei declaraţii. Republica Socialistă 
România şi Regatul Belgiei vor dez
volta consultările dintre e le  la toa
te nivelele, folosind intflairile pe
riodice ale miniştrilor afacerilor ex 
terne şl ale reprezentanţilor lor ca 
şî canalele diplomatice obişnuite.

întocmită la Bruxelles, la 26 oc
tombrie 1S72, in două exemplare, 
fiecare în limbile română, franceză 
Şi neerlandeză, cele trei texte avînd 
aceeaşi valabilitale.

pentru
Republica Socialistă România 

NICOLAE CEAUŞESCU 
preşedintele Consiliului de Stat 

GEORGE MACOVESCL 
■ ministrul afacerilor extern»

pentru
Regatul Belgiei 

GASTON EYSKENS 
prim-ministru 

PIERRE HARMEI 
ministrul afacerilor extern»
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„Păsări“ rare 
în  „colivie“

Zilele acestea, lucrătorii de mi
liţie din cele două municipii ale 
judeţului au reuşit să aresteze doi 
infractori periculoşi. In noaptea de 
23/24 octombrie a.c., ora 0,30, sg. 
mj. de miliţie Marin Sabău, execu- 
tind serviciul cu conştiinciozitate 
şi vigilenţă, a prins în flagrant 
delict de furt pe Martin Binder de 
23 de ani, originar din comuna 
Archita, judeţul Mureş, cu domi
ciliul flotant în Sibiu, în timp ce 
încerca să spargă bufetul „Negoi“ 
din str. Tribunei. Cel în cauză, 
autor a mai multor furturi, elibe
rat din penitenciar în iulie a.c., 
după o condamnare de 7 ani în
chisoare corecţională, a lucrat circa 
o lună la U.P.A.S., apoi, preferind 
ipostaza „fără ocupaţie“, s-a înde
letnicit cu furturile.

In aceeaşi zi, la ora 14, o echi
pă de miliţieni, aflată sub coman
da căpitanului loan Ursa, din Mi
liţia municipiului Mediaş, pornită 
cu zile în urmă în căutarea unei 
„păsări“ rare, au reuşit s-o prindă 
din mijlocul unui „stol“ de ele
mente fără ocupaţie, în cofetăria 
„Union“ din Sibiu. „Pasărea“ rară 
este lina şi aceeaşi persoană cu 
Alfred Frich Hann, de 18 ani, din 
municipiul Mediaş, fără ocupaţie, 
avînd însă antecedente penale. A- 
cesta, în noaptea de 7 septembrie 
1972 a furat autoturismul l-SB-6484 
Fiat 850 de pe str. Cluj din muni
cipiul Mediaş, proprietatea lui 
Gheorghe Ludovic, după care a 
dispărut. Tot el, în noaptea de 21 
octombrie 1972, reîntorcîndu-se în- 
tr-o escapadă la Mediaş, a furat 
numeroase şi valoroase obiecte de 
îmbrăcăminte şi electrotehnice din 
locuinţa lui Wilhelm Schneider, 
din str. Păcii nr. 70.

In prezent cele două „păsări* 
rare sínt închise într-o „colivie“ 
sigură, în aşteptarea pedepsei le
gale.

Anacronism
Acţiunea de mare amploare a 

strîngerii recoltei din acest an po
larizează de la un capăt la celă
lalt al ţării eforturile şi energia a 
milioane de oameni, tineri şi vîrst- 
njci.

In acest éontext general, tendinţa 
unora de a nu munci şi mai ales 
de a se înfrupta prin hoţie din 
avutul obşteso este cu atît mai 
anacronică ş i. intolerabilă.

Un exemplu grăitor din acest ul
tim punct de vedere este cei al 
unui grup de trei tineri: Nicolae 
Varga, 18 ani, loan Moldovan, 16 
ani şi Geza Gothar, 16 ani, toţi 
din Dumbrăveni, care, în noaptea 
de 6 octombrie 1972, ora 24,00 au 
fost prinşi de sg. mj. de miliţie Ni
colae Dodu, din paza generală a 
oraşului Dumbrăveni, în tarlaua de 
porumb a C.A.P, cu saci de po
rumb furat. De menţionat că toţi 
trei infractorii sínt fără ocupaţie.

Cădere mortală
Regulamentul de aplicare a De

cretului 328/1966, privind circulaţia 
pe drumurile publice, fundamen
tează pe larg regulile ce trebuie 
respectate de diferite categorii de 
participanţi la circulaţia pe drumu
rile publice, inclusiv cele privi
toare la circulaţia pasagerilor în 
caroseria autocamioanelor şi re
morcilor, potrivit cărora aceştia 
trebuie să călătorească stînd pe 
bănci în deplină siguranţă. Această 
cerinţă, însă, nu este întotdeauna 
respectată, motiv pentru care se 
produc frecvente accidente. Aşa s-a 
întîmplat şi în ziua de 13 octombrie 
a.c. pe şoseaua dintre Alămor şi 
Loamneş unde, în timp ce tracto
ristul Vasile Hadár, de la S.M.A. 
Loamneş, transporta borhot cu o 
remorcă, la o curbă, unul din cei 
patru încărcători, loan Hadăr de 
31 de ani, frate cu tractoristul, ri- 
dicîndu-se în picioare, s-a dezechi
librat căzlnd din remorcă şi acci- 
dentîndu-se mortal.

U. MUREŞANU

Maria Joandrea, membră în Consiliul municipal Sibiu al F.U.S., Raiila 
Radu şi Maria Herepeanu, muncitoare Ia iabrica „Drapelul roşu”, for
mează o echipă de control obştesc. Iată-le in discuţie cu Vîlsa.n 
Nicoară, responsabilul unităţii 90 „Autoservire" din localitate, verifi- 

cînd data expirării la unele mărfuri

Secvenţe edilitar-gospodăreşti
•  Turnu Roşu. Pe linia preocupări

lor pentru modernizarea comunelor 
din judeţul nostru, la Turnu Roşu se 
lucrează intens la îmbunătăţirea dru
murilor. Astfel, numai în ultima pe
rioadă s-au asfaltat 300 m 1 de drum, 
alţi 600 de metri fiind pregătiţi in a- 
celaşi scop. De asemenea, a fost dat 
în foldsinţă un nou pod de beton, 
cu armătură metalică, existind pre
ocupări în continuare pentru asigura
rea cu materialul necesar construirii 
altuia de dimensiuni mai mari. Va
loarea lucrărilor efectuate prin mun
că patriotică se ridică la peste 40 000 
lei.

•  Avrig. S-a consolidat drumui 
Bradu-Săcădate, aparţinînd comunei, 
cu o cantitate de 900 tone piatră spar
tă.

•  Laslea. Se lucrează la împrejmui
rea curţii şcolii dia Măllncrav. Pes
te 1 300 tone de piatră spartă au fost 
folosite In vederea îmbunătăţirii dru
murilor din interiorul comunei.

•  Sălişte. Se fac lucrările de fini
sare a noului cămin cultural din co
mună care va fi inaugurat la mijlo
cul lunii noiembrie a.c.

•  Direcfia judeţeană dc drumuri şi

Participarea sibienilor 
la seminarul interna

ţional Salvamont
La cel de-al doilea seminar internatio

nal Salvamont, orqanizat in zilele da 
26—29 octombrie curent de Federaţia 
Română de Turism-Alpinism la Sinaia, 
participă din judeţul nostru un colectiv 
de 12 delegaţi, membri ai echipei Sal
vamont locale. Dr. N. Ivan si T. Boie- 
rescu vor prezenta în cadrul seminarului 
informări privind activitatea echipei ju
deţene Salvamont, în lecrătură cu instrui
rea alpină si dotarea tehnică a echipei, 
aspecte legate de acordarea primului a- 
lutor în acţiunile de salvare în munţi.

poduri ne informează că pln-ă în pre
zent s-au asfaltat peste 35 km de 
drum între localităţile Vecerd — Şei- 
ca Mare, Miercurea — Ludoş, Ocna 
Sibiului — Alămor şi Cristian — Or- 
lat. S-au efectuat lucrări de reparare 
şi întreţinere a drumurilor judeţene 
pe o lungime de 400 km.

•  Apolduj de Jos. S-au făcut tro
tuare cu o suprafaţă totală de 1500 
m p. Se lucrează la construirea unei 
remize de pompieri. La căminul cul
tural din satul aparţinător Sîngătin 
au fost terminate lucrările de extin
dere a capacităţii, de tencuire inte
rioară şi exterioară şi a fost introdus 
curentul electric. De asemenea, dru
mul Apóidul de Jos — Sîngătin a 
fost consolidat cu o cantitate de 200 
tone piatră.

(a. i. d.)

S

Pe urma articolelor publicat
•  In urma apariţiei articolului 

intitulat „Unele se pierd, altele nu 
sínt aduse la timp“, Direcţia jude
ţeană de poştă şi telecomunicaţii 
Sibiu ne răspunde:

„Blocul 1 din cartierul Hipodrom 
este deservit de factorul poştal I. 
Vulcu, care pină în prezent nu a 
avut reclamaţii. Revista „Magazin 
istoric", ce trebuia s-o predea abo
natului I. Nistor, nu a putut fi in
trodusă în cutia de scrisori ci a 
fost lăsată pe cutie, de unde pro
babil a luat-o altă persoană. In- 
trucît factorul respectiv nu a pre
dat revista direct abonatului, a 
fost sancţionat.

Cit priveşte pe factorul Valeriu 
Scheau, care făcea o deservire de
fectuoasă la blocul F-l din cartie
rul Ştrand, a fost schimbat din 
funcţie şi înlocuit cu un tovarăş 
corespunzător.

•  Locatarii Imobilului din str. 
Blănarilor nr. 12 din Sibiu ne-au 
adus la cunoştinţă că în urma apa
riţiei articolului cu titlul „Instala
ţie de bruiaj“, apărut în ziarul din 
28 septembrie a.c., defecţiunea a- 
mintită a fost complet remediată.

•  In ziarul din 27 septembrie 
1972 a apărut articolul „Alo, 02 
este defect“ în care se arăta sta
rea deplorabilă în care se aflau 
telefoanele publice din Mediaş.

* i
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Direcţia judeţeană de poştă şi f  

telecomunicaţii Sibiu ne aduce la k 
cun.oştinţă că pină _ la data de 7 J 
septembrie a.c. cabinele telefonice . 
din municipiul Mediaş au fost pro- J 
prietatea Consiliului popular miini- j  
cipal Mediaş. De la data amintită I 
ele au fost preluate de către Sibiu £ 
şi s-au efectuat o serie de reme- |  
dieri. ^

In ce priveşte funcţionarea tele- I 
ioanelor cu monedă, s-a instituit  ̂
serviciul de ridicare a deranjamen- |  
telor şi în zilele de sărbătoare şi J 
duminica. 1

In răspuns ni se semnalează însă 3 
faptul că în foarte multe cazuri |  
blocarea telefoanelor este determi-  ̂
nată de introducerea unor monezi |  
strîmbe, şaibe şi discuri legate S 
cu aţă, care se află în prezent |  
într-o faimoasă colecţie la oficiul S 
telefonic. S

•  Medicul Iuliu Boeriu de la dis- |  
pensarul C.F.R. din Mediaş, ne adu- “ 
ce la cunoştinţă că în urma săvîr- k 
şirii neregulii privind „eliberarea ţ  
unui certificat medical“ la o sala- k 
riatg de la fabrica „8 Mai“, aspect J 
relatat şi în ziarul nostru, faptul l 
a fost prelucrat în faţa colectivului J 
Spitalului C.F.R. Sibiu.

Printre altele dr. I. B. ne asigură |  
că în viitor nu va mai comite ast-  ̂
fel de greşeli.

î

În sp r ijin u l  
lu cră torilor  

din a gricu ltu ră
P ro fitîn d u -se  d e  tim pu l, frum os,: ie r i

dimineaţă peste 14 2Ó0 cetăţeni, oa
meni ai muncii din diferite unităţi
economice, instituţii, precum si elevi 
din şcolile municipiului Sibiu au ple
cat în întreprinderile agricole de stat 
si cooperativele agricole de produc
ţie pentru a grăbi strînsul si depo
zitatul recoltelor.

De menţionat că din acest impre
sionant număr care s-a deplasat ieri 
pe ogoare pentru a veni în sprijinul 
celor ce muncesc în acest important 
sector al economiei nationale, peste 
8 700 sínt elevi. In sprijinul creării 
condiţiilor pentru a da alutor lucră
torilor de ne ogoare si-au adus o 
substanţială contribuţie unităţile de 
transport din municipiu (I.T.S. si Au
tobaza T.A.) si altele, care au pus 
la dispoziţie si au asigurat transpor
tul cu peste 200 de autobuze.

•  V. BOGDAN — Sibiu. Constatând 
că ospătarul Nichiita Iile a manifes
tat unele abateri de la regulile de 
comerţ (refuzul de a vă servi cu bere, 
cu toate că-m ai avea două sticle), 
conducerea T.A.P.L, Sibiu l-a sanc
ţionat cu MUSTRARE, iar cazul a fost 
prelucrat 1» şedinţa eu ospătarii.

•  S. APANOVICHI — Sibiu. Comi
tetul executiv al Consiliului popular, 
municipal Sibiu a reţinut unele pro
bleme din scrisoarea dv. Altele Insă 
nu corespund realităţii. »Ne surprinde 
susţinerea că unităţile comerciale fa
limentare — n.n.) (lin municipiul Si
biu slnt categorisite ca necorespunză
toare. Dimpotrivă, aspectul acestor u- 
nitaţi este corespunzător, fapt remar
cat atît de organele de specialitate 
cit şi de turiştii din tară şi din străi
nătate" — se încheie adresa de răs
puns.

•  ANA VALASE — Sălişte, nr. 928.
Dacă apreciaţi că hat&rîrea judecăto
rească vă neîndreptăţeşte, vă puteţi a- 
dresa Ministerului Justiţiei sau Pro- 

' curaturii Generale, singurele organe 
care pot aprecia temeinicia şi legali

tatea hotărîrii definitive şi care pot 
să decidă repunerea pe rol a cauzei.

•  FLORIN CRISTESCU — Mediaş.
Ne pare rău că folosiţi un pseudonim. 
Comitetul executiv ai Consiliului 
popular municipal Mediaş — care a 
cercetat cele semnalate in scrisoare — 
ne arată că vă numiţi altfel, că lo
cuiţi in blocul 20 (despre care este 
vorba în scrisoare), că neavînd copii 
nu puteţi suporta joaca acestora. Cu 
ocâzia cercetărilor s-a stat de vorbă 
cu părinţii copiilor cărora li s-a in
dicat să supravegheze joaca copiilor, 
asigurlndu-se păstrarea liniştii, mal 
cu seamă latre orele 15-17.

•  AURELIA MURGU — Răşinari.
Serviciul personal-sesizări al U.J.C.C. 
Sibiu arată că problema vi s-a rezol
vat. Adică, la mobila ce aţi cum
părat-o prin cooperativa de consum 
Răşinari (produsă de I.I.L. „Mobila“ 
Ghimbav, care obişnuia să trimită u- 
nele garnituri cu lipsuri), vi s-au în
locuit scaunele şi vi s-au procurat şi 
predat oglinda şi sticlele. Credem că 
acum siwteţi mulţumită.

(G. S.)

h a n d b a l , d iv iz ia  a Independenţa Sibiu- 
Trotuşul 6h. 6heorghiu*Dej 16-15(9-6)

Ieri seară tribunele terenului Luceafă
rul au fost din nou neîncăoătoare. Spec
tatorii au venit la meci cu convingerea 
că echipa sibiană va cistiga uşor în fa
ta formaţiei oaspete. Insă atît începutul, 
cît mai ales finalul partidei au contra
zis pronosticurile.

In prima repriză oaspeţii se arată a 
fi foarte agresivi in apărare şi destul 
de periculoşi în atac. Ei conduc cu 2-0 
şi pentru un moment îi dezechilibrează 
pe jucătorii noştri care se pripesc în fa
ta semicercului advers şi greşesc adesea. 
Treptat însă îşi revin, pun stăpînire pe 
ioc şi pină la pauză reuşesc să ia un 
avans de 3 goluri. In partea a doua a 
întîlnirii Independenta se dezlănţuie si 
asistăm timp de aproximativ 15 minute 
ia un adevărat iureş la poarta Trotuşu- 
lui. Sibienilor le reuşeşte totul. Mingea 
circulă cu repeziciune, pasele sînt inspi-
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TIMPUL
, Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vreme relativ călduroasă ziua, 
dar rece noaptea, cu cerni schimbător. 
Vîntui va sufla slab pină la potrivit 
din sectorul vestic. Minimele vor fi 
cuprinse între minus 1 şi plus 3 gra
de, iar maximele vor oscila între 14 
şi 18 grade. Dimineaţa, izolat, ceaţă.

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 

9,05 Tele-enciclopedia (reluare). 9,50 
Muzică uşoară. 10,00 Curs de limba 
germană (lecţia a 25-a). 10,30 Comen
tariu la 40 de steme (reluare), jude
ţul Buzău. 10,50 Efigii lirice (relua
re). 11,00 Satul contemporan (relua
re). 11,20 Pagini de umor (reluare). 
12,10 Teleglob (reluare). 12,30 Muzi
că populară. 12,45 Telejurnal. 13,00 
închiderea emisiunii de dimineaţă. 
16,00—17,00 Teleşcoală. Matematica 
(în ajutorul candidaţilor ia examenul 
da admitere In Invăţămîntul postii-

ceai şi superior). — Inducţia comple
tă, Analiza combinatorie. Binomul lui 
Newton. 16,30 Istoria Romăniei. Zo
rile istoriei pe pămintul patriei noas
tre (epoca pietrei cioplite, epoca pie
trei şlefuite, epoca bronzului). 17,30 
— Curs de limba engleză (lecţia a 
25-a, reluare). 18,00 Cunoaşteţi legile? 
Emisiune de Marin Stănescu. 18,15 
Tragerea Loto. 18,25 Şcoala cam
pionilor — emisiune de iniţiere 
sportivă pentru copii: mini-rugby. 
18,50 Teleconferinţă de presă. 
Doi ani de la introducerea acordului 
global în C.A.P. 19,20 1 001 de seri. 
19,30 Telejurnal. — în cinstea ani
versării republicii. Cronica marii în
treceri. 20,10 Reflector. 20,25 Film 
artistic: Atentatul. — In distribuţie: 
B Kurowska, Z. Cynkutís, T. Lom- 
nicki. 21,40 Ochiul tn obiectivul 
ştiinţei. 22,20 24 de ore.

rate, astfel c l in min. 46 scorul devine 
16-8 în favoarea lor. Oaspeţii păreau ca
tegoric învinşi şi resemnaţi, dar nu, 
pentru că de aici înainte aspectul locu
lui se schimbă radical. Schimbările ins
pirate făcute în formaţia Trotuşul pre
cum şi o oarecare relaxare a gazdelor, 
face ca oaspeţii să aibă o revenire in
credibilă înscriind consecutiv 7 goluri 
fără a primi vreunul. Nu mult a lipsit 
ca în ultimele secunde de ioc să ega
leze. In concluzie, jucătorii noştri au 
evoluat ineqa! aşa cum au făcut şi în 
alte meciuri anterioare.

Iată autorii punctelor. Schmidt 5. Savu 
4, Roth 3, Stenzel 2, Petri si Schnaep ci
te unul pentru învingători şi respectiv 
Bodea 5, Paraschiv 3, Ghioc 2, Kunh 2, 
Bădău, Cucu şi Moise cite unul.

Au arbitrat competent C. Căpătînă şi 
R. Iamandi (Buzău).

10.00! 12,00! 14,30! 16,30î 18,30! 20,30)| 
TINERETULUI: B. D. Ia munte şi Ia 
mare (orele 10.00: 12.00; 14,30: 16.30! 
18.30: 20,30); 7 NOIEMBRIE: Haiducii 
lui Şaptecai (orele 10,00; 14,00| 16,00| 

,18,00; 20,00).
MEDIAŞ: PROGRESUL! Balada Iui 

Cable Hogue (orele 9,00; 11,15; 14.00| 
16.30; 19.00: 21.15); TINERETULUI: 
Prinţul Baiaia (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Şah la rege

S c h im b a re  d e  lider 
în  c am p io n a tu l 

ju d e ţe a n  de  fo tb a l
Odată cu desfăşurarea etapei a X-a, 

în fruntea clasamentului s-a instalat o 
nouă echipă: Carpati Mîrşa. Aceasta are 
meritul de a fi preluat şefia nu printr-un 
joc al rezultatelor, ci prin victoria obţi
nută în fata formaţiei Metalurgica Si
biu, fosta lideră. Mai slnt de disputat 
doar cinci etape din acest tur. Iată cum 
arată clasamentul:
1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8. 
9.

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.

Carpati Mirja 
IMIX Agnita 
Automecanica Mediaş 
Metalul I.O. Sibiu 
Metalurqica Sibiu 
C.F.R. Sibiu 
Construcţii Sibiu 
Record Mediaş 
Avintul Dlrlos 
Textila Mediaş 
Unirea Tălmaciu 
Carbosin C. Mică 
Stăruinţa Mediaş 
Sparta Mediaş 
Unirea Ocna Sibiului 
Şantierul Sibiu

10 6 3 1 28- 7 15
107 0 3 
1062 2 
106 1 3 
10613  
10613  
10604  
105 1 4 
10 42 4 
103 1 6 
103 1 6 
10235  
10235  
10 1 45 
10307  
10 1 36

29-12 14 
17-11 14
19- 10 13
20- 11 13 
19-18 13
17- 9 12 
15-19 11
18- 27 10 
15-14 7 
13-14 
17-21
10- 19
11- 17 
11-17
5-24

GH. TOPlRCEANU

(orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).
COPŞA MICA: POPULAR: Trenul 

(orele 17,00 şi 19,00).
AGNITA: 8 MAI: Gaudeamus Igi- 

tur (orele 16,00; 18,00; 20,00).
DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE; Cea 

mai frumoasă soţie (orele 18,00 şi 
20,00).

OCNA SIBIULUI: Pădurea pierdută
(orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Nu-mi place ziua de 
luni (orele 17,00’ şi 19,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Nevăzut, necunos

cut (orele 9,00; 11,30; 14,00; 18.15; 
18,30; 20,45); ARTA: Provincialii (orele

Cadru din filmul PRINŢUL BAIAIA, care rulează Ia cinematograful „Tine
retului“ din Mediaş.

Panoramic
competitional

SlMBATA
FOTBAL — Sibiu: teren C.F.R., ora 15, 

Metalurgica Sibiu IMIX Agnita si te
ren Voinţa, ora 15. Construcţii Sibiu — 
C.F.R. Sibiu: Mediaş: teren Record, ora 
15, Record Mediaş — Unirea Tălmaciu 
(toate campionat judeţean de seniori).

DUMINICA
HANDBAL —, Sibiu: teren Luceafărul, 

ora 10, Voinţa Sighişoara — Jiul Petro
şani (f) — divizia B (terenul din Sighi
şoara este suspendat) si ora 11, A.S.A. 
Sibiu — Stiinta Lovrin (m) — divizia B: 
Mediaş: teren Voinţa, ora 11, Autome
canica Mediaş — Voinţa Mediaş (m): 
Cisnădle: ora 11, Textila Cisnădie — Tri
cotajul Agnita (fi: Agnita: teren Voinţa, 
ora 11, Voinţa Agnita — Voinţa Sibiu 
(ml — toate campionaî judeţean.

VOLEI — Sibiu: sala Scolii sportive, 
ora 10, I.C.R.T.I. Sibiu — Vitrometan 
Mediaş (m) si ora 11, Dinamo Sibiu — 
Grupul şcolar Vitrometan Mediaş (m) — 
ambele campionat judeţean.

FOTBAL — Sibiu: stadion Metalul, ora 
11, C.S.M. Sibiu — Corvinul Hunedoa
ra (divizia B); teren Voinţa, ora 11, 
C.S.M. Sibiu — Corvinul Hunedoara si 
ora 13, Şcoala sportivă Sibiu — Metalur
gistul Cugir (ambele canjPiOnat repu
blican de juniori); Mediaş: teren Sparta, 
ora 11. Gaz metan Mediaş — Viitorul 
Ghiorahieni (divizia CI si teren Record, 
ora 10. Stăruinţa Mediaş — Şantierul 
Sibiu: Dîrlos: ora 11. Avintul Dlrlos — 
Sparta Mediaş (ambele campionat îu- 
detean de seniori): Copsa Mică: stadion 
1 Mai. ora 11, Metalul C. Mică — U.P.A. 
Sibiu (divizia C).

Celelalte divizionare C susţin partide 
în deplasare: Vitrometan Mediaş la To- 
plita cu Mureşul si Independenta Cisnă
die la Brasov cu Tractorul.

Intîlnirea
C.S.M. Sibiu-Cor vi
nul Hunedoara— 

transmisă la radio
Studioul de radio din Cluj a initiat o 

acţiune, care ni se pare binevenită, si 
anume efectuarea de transmisii de la 
unele meciuri de fotbal din divizia B 
(seria a Il-a), avînd ca scop stimularea 
formaţiilor din acest eşalon.

Punând in practică această idee, du
minică, 29 octombrie a.c., studioul va 
transmite iu direct aspecte din reprizele 
a doua ale partidelor C.S.M. Sibiu — 
Corvinul Hunedoara, Minerul Baia Mare
— Olimpia Satu Mare si Gloria Bistriţa
— Metróm Brasov, aproximativ intre o- 
rele 11,55 si 12,45,

Uzina metalurgică de m etale  
neferoase Copşa Mică

ANGAJEAZĂ URGENT:
— INGINERI ELECTRO-ENERGETICI
— INGINERI ELECTRONIŞTI j
— MERCEOLOGI APROVIZIONARE
— MERCEOLOGI DESFACERE {
— ŞEFI DEPOZIT
— MAGAZINERI. {

Condiţiile de încadrare conform prevederilor Legii )
\ nr. 12/1971.
ţ Condiţiile de salarizare conform prevederilor H.C.M. 
ţ 914/1968.

SE ASIGURĂ SPAŢIUL LOCATIV LA NIVELUL 
GRADULUI I DE CONFORT, în oraşele Copşa Mica 
sau Mediaş.
Relaţii suplimentare la sediul unităţii din Copşa Mică 
sau la telefon 101 interior 114.

Fabrica de s to fe  
MGEŞANA l ii r

cu sediul în Piteşti, str. N. Bălcescu nr. 186, 
telefon 1 32 00,

ANGAJEAZĂ IMEDIAT:
— ajutori de maiştri ţesători
— reglori ţesătorie
— lăcătuşi întreţinere ţesătorie
— strungari
— lăcătuşi de banc
— sudori electrici şi autogeni.
Solicitanţii trebuie să fi lucrat efectiv în speciali

tatea respectivă minimum 3 ani şi cu stagiul militar 
satisfăcut.

Condiţiile de salarizare sínt cele prevăzute în 
H.C.M. 914/1968.

Se asigură locuinţă confort I în Piteşti pentru soli
citanţi şi familiile lor.
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întreprinderea
de industrie locală 

ELCA Mediaş
str. Stadionului nr. 43,

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— inginer şef serviciu tehnic 

în specialitatea mecanică sau electrotehnică
1— inginer în specialitatea maşini-unelte şi scule 

sau electrotehnică aparate electrice pentru 
secţia aparataj electric

— inginer dispecer la serviciul producţie 
în specialitatea mecanică sau electrotehnică

— magaziner principal la Fabrica de cărămidă 
Dumbrăveni

— 5 strungari calificaţi, categoriile 2—4 
—- 4 frezori calificaţi, categoriile 3—6
— 1 rabotor, categoriile 5—6
— 1 rabotor, categoriile 2—3
— 15 tîmplari calificaţi.
încadrarea se va face în conformitate cu Legea 

nr. 12/1971. Relaţii suplimentare se pot primi la ser
viciul personal, telefon 23 54.
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I

j Autobaza transporturi
I

auto Sibiu
j recrutează bărbaţi sau femei pentru şcolarizare 
j în meseria de şofer auto.

I

Condiţii:
— bărbaţi: vîrsta 17Vi la 35 ani

studii: 7—8 clase (4 clase)
— femei: vîrsta 17V2 la 35 ani

studii: 7—8 clase (4 clase) |
înscrierea la sediul Autobazei din str. Sevastopol j

5 nr. 12, unde se vor primi şi restul informaţiilor. |

MICA PUBLICITATE

CAUT femeie tngrijire copil sub 1 
an, externă. Teleion 1 44 74. str. 1 
Mal 7.

State Florian, pierdut diplomă teh
nician veterinar, nr. 2709. O declar 
nulă.

PIERDUT buletin, abonament, legi
timaţie fabrică, ucenic la I.T.S., pe 
numele Dordea Nicolae, Haşag 220. 
Recompensă convenabilă.

PIERDUT contract O.C.L.P.P. nr. 
2 696/16JX.1972 pe numele Radu El
vira. 11 declar nul.

PIERDUT, 26 octombrie, servietă cu 
scule. Şoseaua Alba Iuiia. Adresaţi, 
str. Tipografilor 24, Novak. Recom
pensă.

PIERDUT certiiicat de încadrare pe 
numele Grecu Dumitru, nr. 77 652 
din 17-111.1964, pentru categoria II, 
emis cn proces verbal nr. 17 din 
17.111,1964. Ii declar nul.

PIERDUT legitimaţie nr. 29 pe nu
mele luduş Constantin, eliberată de 
Constitui popular Mediaş, 1971. O 
declar sulă.

FAMILIA PETRAŞCU, împreună 
cu un grup de colegi de Ia I R.E. 
Sibiu, mulţumeşte călduros rudelor 
şi tuturor celor care au luat parte 
la marea durere suierltă prin pier
derea iubitului lor soţ, tată şi bunic

SIMION PETRAŞCU 
tn vtrstă de 62 ani.

v

(V . 4
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d e d e  se a m ă  ş i a le g e r i
în  o r g a n iz a ţ ii le  d e  p artid

Cu răspundere partinică 
faţă de îndeplinirea sarcinilor

i

Adunarea generală de dare de 
seamă şi alegeri a comuniştilor din 
organizaţia de bază a brigăzii de 
cimp a C.A.P. Şelimbăr a avut loc 
tocmai în miezul desfăşurării a- 
oestei „fierbinţi“ campanii de 
toamnă, cind uriaşe forţe materia
le şi umane sínt opuse vicisitudi
nilor naturii. Tocmai de aceea co
muniştii de aici au căutat ca — în  
aceste condiţii speciale — să abor
deze cu mult simţ partinic, critic 
şi autocritic, înmănuncherea fap
telor pozitive, care uneori au mers 
şi merg pînă la eroism, cît şi ca
renţele de ordin organizatoric, ca
re au frinat şi mai frînează buna 
desfăşurare a activităţii in com
partimentul de care răspund.

Cu justificată mîndrie, atît darea 
de seamă prezentată de tovarăşul 
Petre Moisin, secretarul organiza
ţiei de bază, cît şi participanţii la 
dezbateri au pus un accent deose
bit nu atît pe un bilanţ al muncii 
lor din ultimii doi ani, cît mai a- 
les pe îndeplinirea sarcinilor deo
sebit de grele ce le stau în faţă 
în prezent — acelea de stringere 
şi depozitare în timpul cel mai 
scurt al recoltei de pe. cîmp, şi tre
cerea cu toate forţele la însămin- 
ţări. Cu toate neajunsurile întîm- 
pinate pînă-n prezent, din cauza 
ploilor, comuniştii din Şelimbăr 
au înfăţişat adunării generale epi
soade din lupta avînitată, eroică, a 
fiecăruia, a tuturor cooperatorilor 
pentru salvarea recoltei şi punerea 
ei la adăpost.

In această idee a vorbit comu
nista Susana Schwartz, care, după 
ce a evidenţiat nenumărate fapte 
pozitive din activitatea membrilor 
de partid, a biroului organizaţiei 
de bază şi chiar a secretarului a- 
cesteia pe linia îndeplinirii sarci
nilor de mare răspundere ce le 
revin din documentele Conferinţei 
Naţionale a partidului, vorbitoarea 

Jk-a Oprit îndelung asupra unor ca
renţe organizatorice care frînează 
într-o oarecare măsură buna des
făşurare a actualei campanii de 

ecoltări. Este vorba în principiu 
'de activitatea defectuoasă desfăşu- 

' rată In domeniul transportului re
coltei de pe cimp. „Cu ştirea con
siliului de conducere al C.A.P. — 
spunea vorbitoarea — conductorii 
de atelaje din unitatea noastră 
pretind cooperatorilor sume de 
bani pentru transportul recoltei de 
pe cimp. Cazul a fost adus la cu
noştinţa preşedintelui Filip Mo- 
ilran (care era bine să fi' fost de 
faţă — n,n.), dar acesta nici n-a 
vrut să audă. Acest „sistem" de 
Jecmăneală întîrzie voit transpor

tarea cit mai rapidă a cartofilor, 
a sfeclei de zahăr şi a porumbului, 
de pe cimp la jocul de depozita
re“.

Cu mult simţ de răspundere a 
vorbit şi comunista Regina Barth. 
După ce a arătat că majoritatea 
cooperatorilor din brigada de cimp 
şi de la grădina de legume au de
pus o muncă uriaşă pentru strin- 
gerea recoltei, s-a referit la lip
sa de preocupare a consiliului de 
conducere al C.A.P. pentru asigu
rarea condiţiilor optime de muncă 
a cooperatorilor în perioada de 
iarnă, în seră.

Cu multă substanţă şi spirit de 
răspundere au vorbit comuniştii

SI

A

In sprijinul instruirii 
educării generaţiilor tinere

Comuniştii de la Şcoala generală 
nr. 2 din Mediaş au analizat, cu 
exigenţă, In spiritul documentelor 
Conferinţei Naţionale a partidului, 
modul cum au rezolvat problemele 
majore ale şcolii, cum organizaţia 
şi-a exercitat rolul său conducă
tor, subliniind cu hotărîre sarci
nile lor de viitor.

Biroul organizaţiei de partid a 
îndrumat atent şi îndeaproape or
ganizaţiile de tineret in desfăşura
rea acţiunilor politico-educative cu 
permanent ecou in comparti.îien- 
tu! elevilor. Prezenţa membrilor 
biroului la acţiunile lor sporea 
responsabilitatea tinerilor. Prin 
intervenţiile competente îi stimu-

viata de p a rtid

>

Ion Iacob şi Eugen Balteş. Punînd 
la suflet sarcinile mari ce stau ia 
faţa lor, au chemat pe toţi comu
niştii, pe toţi cooperatorii din u- 
nitate să acţioneze în spiritul me
sajului adresat ţărănimii coopera
tiste, mecanizatorilor, specialişti
lor din agricultură de către secre
tarul general ai partidului, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, cu oca
zia „Zilei recoltei“,, să facă totul, 
să acţioneze cu mic cu mare, pe 
ploaie sau pe vînt, ziua şi noaptea 
pină cind recoltele vor fi puse la 
adăpost, iar griul de toamnă în- 
sămînţat. „Stă in puterile noastre 
să facem acest luoru de răspunde
re şi sintern siguri că vom reu
şi..." au conchis vorbitorii.

Mulţi comunişti, printre care E- 
lena Nistor, Margaretha Dengel şi 
alţii, au făcut o serie de propu
neri valoroase în ceea ce priveşte 
aplicarea unor metode bune de lu
cru în cimp, de asanare a unor te
renuri inundabile bune pentru in- 
săminţări, ca şi de organizare a 
muncii în brigadă. Totodată comu
niştii au recomandat noului organ 
ales să respecte întrutotul normele 
stabilite prin statutu] partidului, 
să găsească soluţii optime, împreu
nă cu consiliul de conducere, pen
tru înlăturarea unor carenţe din 
activitatea de zi cu zi a coopera
torilor. Cu deplin temei, adunarea 
comuniştilor a fixat jaloanele mun
cii de viitor, a insistat pe ridicarea 
conştiinţei socialiste a .. membrilor 
de partid, a tuturor cooperatorilor 
în vederea înfăptuirii exemplare a 
sarcinilor sporite ce le stau în faţă 
In actualul cincinal.

IOAN NISTOR

Iau la un dialog viu, emulativ. 
Copiii slnt bucuroşi cind se află 
asemenea conducători in mijlocul 
ior şi ie iau în seamă preocupări
le. „De această cerinţă trebuie să 
ţină seamă şi noile organe alese 
— susţinea învăţătoarea Vera Go- 
ia, camandant instructor, in discu
ţia sa. Prezenţa noastră, a tuturor, 
In mijlocul pionierilor devine tot 
mai necesară acum pentru a-i 
convinge despre necesitatea înţe
legerii faptului că m tine a este o 
îndatorire patriotică pentru fieca
re. A cestei îndatoriri li subordo
năm toate acţiunile noastre organi
zate în cinstea marii aniversări a 
republicii".

Indicaţia dată de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, devenită un 
imperativ social, ca procesul de 
formare a elevilor să aibă ca fun
dament munca — „criteriul funda- 
mentaT al aprecierii omului este 
munca* — îşi găseşte reflectarea 
în preocuparea acestui colectiv. 
Pozitive în acest sens ni se par 
participarea largă a elevilor şi ca
drelor didactice, sub îndrumarea 
organizaţiei de partid, la acţiunea 
de sprijinire a campaniei de re
coltări, în condiţiile specifice din 
această toamnă, preocuparea ele
vilor pentru confecţionarea de o- 
biecte utile în cadi-ul atelierelor 
şcolii şi în întreprinderi. In aceas
tă problemă de mare actualitate 
comuniştii au sesizat şi unele ca
renţe.. încă nu este perfecţionată 
forma cea mai eficientă de colabo
rare între şcoală şi întreprindere 
in organizarea şi îndrumarea acti
vităţii tehnico-productive, în do
tarea atelierelor şcolare.

„Unele întreprinderi manifestă 
indiferenţă faţă de solicitările şco
lii — spunea profesorul maistru 
Dumitru Popescu. Spre exemplu, 
fabrica „8 Mai" a promis şcolii un 
strung pentru atelierul propriu. 
Cind i s-a cerut sprijinul pentru 
transportul şi montarea lui, ac
ţiunea a rămas în fază de promi
siune. Or, se ştie că şcoala nu 
dispune de mijloacele necesare 
transportului".

Această sarcină majoră trebuie 
să fie înţeleasă cu mai multă so
licitudine şi de părinţii elevilor, 
în acest sens organizaţia de partid 
mai are multe de rezolvat, Dato
ria comuniştilor e ca în lectoratele 
cu părinţii, în discuţiile particula
re cu părinţii să explice sensul 
documentelor de partid, necesitatea 
unităţii de acţiune a factorilor e- 
ducativi pentru traducerea în via
tă a acestora, asigurînd astfel ele
vilor toate posibilităţile afirmării 
personalităţii lor.

Au fost relevate în discuţii 
succese pe linia perfecţionării ac
tivităţii didactice, un vădit interes 
colegia) de împărtăşire a cunoş
tinţelor, a experienţei pozitive de 
către cei care au participat la 
cursurile de perfecţionare, la gra
de didactice, încercînd astfel pro
cedee şi metode moderne în pre
darea lecţiilor, sporind eficienţa 
procesului de învăţămint dovedită 
primtr-un ridicat procent de pro- 
movabilîtate. Dar şi in această di
recţie, au relatat Elisabeta Gliga, 
Victoria Prişcă, Elena Fiorea şi 
alţii, mai sínt încă multe de făcut. 
De pildă, baza materială care se 
creează în urma extinderii spaţiu
lui şcolar prin construirea a încă 
patru săli de clasă şi a unei săli 
de gimnastică permite posibilitatea 
Înfiinţării unui laborator de fizi- 
că-chimie, a unui cabinet de pre
dare a ştiinţelor sociale. Aceasta 
implică preocuparea pentru recon- 
diţionarea şi aotualizarea mate
rialului didactic, dotarea şcolii cu 
aparatura necesară, un reviriment 
în munca fiecărui dascăl, impri- 
mindu-i un suflu mereu înnoitor.

Adoptînd un bogat program pen
tru activitatea viitoare, comuniştii 
şi-au exprimat încă o dată hotă- 
rîrea să • muncească cu dăruire şi 
elan pentru Instruirea şi . educarea 
noilor generaţii în spiritul docu
mentelor de partid.

ILIÉ OLARU

„Lucrăm din zori 
şi pînă în noapte...
(Urmare din pag. I)

lor din Miercurea şi Sălişte care 
ne-au sprijinit la strinsul strugu
rilor.

în altă fermă, la nr. 8 Miercu
rea se lucrează la transportul 
sfeclei furajere. Nu putem intra 
cu camioanele, aşa că lucrăm nu
mai cu remorcile. Avem 4 ase
menea agregate azi în lucru. Vom 
mai pune la adăpost încă 50—60 
tone suculente. Mai rămîn pe cimp 
încă 300 tone, care vor fi trans
portate pînă sîmbătă. Vrem să ne 
achităm cu cinste de sarcin i. . .

Obiectivul principal — 
recoltarea cartofilor
Harnicii cooperatori din Mier

curea Sibiului nu mai au nevoie 
de prezentare. Rezultatele activi
tăţii lor ii recomandă ca preten
denţi îndreptăţiţi la un loc frun
taş printre fruntaşi şi in acest an.

Cum, necum, ei mai au de re
coltat cartofii de pe cca 20 ha. 
în  cimp — peste 350 tone tuber
culi în grămezi. „Motive” temei
nice pentru angajarea totală în 
marea acţiune de stringere a ro
dului muncii ior. Mai mult de 150 
cooperatori erau prezenţi în ho
tarul „Fîneaţă" la recoltarea car
tofilor. Trei camioane, trei remorci 
—  vehicule antrenate la trans

portul producţiei din cîmp. Şi 
producţia este bună: 16—17 tone 
la hectar. La aceeaşi înălţime este 
şi contribuţia la realizarea fondu
lui de stat. Miercurenii ştiu să-şi 
respecte angajamentele. în aceste 
zile se va încheia acţiunea com
plexă de eliberare a terenurilor 
unde a fost cultura de cartofi. 
Aceasta pentru ca şi producţia a- 
nului viitor să fie . . .  la înălţime.

în acelaşi hotar — Ia grădina 
de legume. Echipa legumicolă — 
cei 40 cooperatori — a primit 
sprijinul muncitorilor de la fa
brica „Libertatea*. Cei aproape 
100 oameni şi-au unit eforturile 
pentru a recolta varza de toamnă 
şi morcovii. Patru remorci sínt 
antrenate la transportul producţiei 
din cîmp.

In alt hotar, „Sub vii" aproape 
80 cooperatori lucrează Ia recol
tarea sfeclei furajere. Producţia 
este bună. La fel sínt şi rezulta
tele muncii: aproape jumătate din 
suprafaţa de terenuri ocupate cu 
această cultură este eliberată.

Bilanţul activităţii este şi la 
Miercurea remarcabil. Reco.lta a 
fost strînsă de pe cca 2 ha sfeclă 
furajeră, 1,5 ha cartofi şi 1 ha 
morcovi, iar 40 tone sfeclă fura
jeră, 20 tone de varză şi 50 tone 
cartofi au fost adăugate cantită
ţilor de produse agricole puse ia 
adăpost.

Aşa înţeleg să-şi facă datoria 
oamenii muncii pe ogoarele jude
ţului în aceste zile de toamnă 
tîrzie.

Alături de părinţii lor, elevii Şcolii generale din Şelimbăr participă la 
recoltarea legumelor din grădina cooperativei agricole

Fotos FRED NUSS

. ■•í"C urier ju rid ic
DIETER STREIT — Sibiu. Vechimea 

prevăzută în dreptul categoriei res
pective din anexa 1 la Legea 12/1971, 
este cea necesară pentru trecerea în 
categoria imediat superioară şi nu su
ma anilor de vechime prevăzuţi din 
dreptul categoriilor anterioare. In e- 
xemplul dat de dv. electricianul în
cadrat în categoria a 4-a, vechimea 
minimă pentru promovarea în cate
goria a 5-a este de 8 ani pentru mun
citorii care au absolvit şcoala profe
sională. După împlinirea altui termen 
de 3 luni, acesta poate fi încadrat 
in categoria a 6-a, dacă are vechimea 
de 10 ani şi dacă îndeplineşte conco
mitent şi celelalte condiţii prevăzute 
de art. 22 din Legea 12/1971. Unele 
unităţi au procedat greşit adunind anii 
fiecărei categorii.

GH. ŞORA — Sibiu. In cazul cînd 
un salariat se prezintă Ia muncă îna
inte de expirarea concediului acordat

Cum asiguram condiţiile 
necesare înfăptuirii 
acestor imperative ?

(Urmare din pag. 1)

la sută mai mult faţă de primul an 
al cincinalului etc.

L-am întrebat pe tovarăşul Nicolae 
Gheorghe, şeful serviciului pian al 
întreprinderii, cum vor fi atinse aceste 
obiective.

— Accentul I-am pus, în primul 
rînd, pe sporirea potenţialului pro
ductiv al fabricii. Am avut în vedere 
depistarea capacităţilor de producţie 
nefolosite şi ridicarea gradului de uti
lizare a „zestrei“ tehnice.

La defalcarea sarcinilor de plan pe 
trimestrul IV am avut în vedere toate 
„disponibilităţile“. Aşa se explică de 
ce am putut să ne suplimentăm anga
jamentul luat şi de ce putem să-l şi 
realizăm. Am reevaluat sarcinile pen
tru producţia de piese de schimb a 
trimestrului în vederea recuperării 
unor restanţe, această poziţie de plan 
este singura nerealizată. Acum facem 
un intens schimb de colaborări cu 
Uzina de piese de schimb din Alba 
lulia (unitate aparţinătoare grupului) 
pentru prelucrarea unor piese la ma- 
şini-unelte speciale. Apoi am iniţiat 
colaborări şi cu „Tractorul“ Braşov 
pentru realizarea unor produse supli
mentare la încărcătorul IFRON, am 
urgentat primirea de materii prime 
pentru secţia scule placate etc.

— Care este indicele de utilizare a 
maşinilor?

— 79—80 la sută, iar coeficientul 
de schimburi, la secţia de bază, 2,2— 
2,3.

— Ce preconizaţi pentru ’73, în ve
derea creşterii gradului de utilizare a 
capacităţilor de producţie?

— Mai multe măsuri, printre care: 
un curs de calificare de scurtă durată 
In meseriile de bază, la maşini-unelte,

care să fie gata în primul trimestru. 
Vrem să lichidăm, apoi, complet, cu 
o acţiune iniţiată acum cîţiva ani. 
Este vorba de schimbarea profilului 
de activitate la secţia gatere, din re
paraţii în confecţionarea lor. în acest 
sens am recurs la asimilarea a trei 
noi tipuri de gatere. Totodată, sintern 
în curs de asimilare a unor cojitoare 
de buşteni, utilaj de mare productivi
tate necesar sectorului de exploatare 
şi prelucrare a lemnului.

Fiindcă aţi pomenit de asimilare. 
Care este ponderea produselor noi In 
totalul producţiei?

— In sectorul construcţiei de utilaje, 
care este şi secţia de bază a fabricii, 
ponderea produselor asimilate şi mo
dernizate va fi în ’73 de peste 50 la 
sută.

— Alte măsuri luate?
— Am organizat o linie de montaj, 

pe bandă, pentru încărcătorul IFRON, 
deoarece în ’73 va creşte exportul la 
acest produs — ne spune Gh. Ispas. 
Ara mai făcut o linie de montaj a 
circularelor unde creşte, de asemenea, 
producţia, fiind preocupaţi, în acelaşi 
timp, de a le aduce unele îmbunătă
ţiri ca să putem ieşi cu ele şi pe 
piaţa externă. In scopul economisirii 
şi folosirii cît mai economicoase a 
metalului vom amenaja un spaţiu pen
tru prelucrarea capetelor şi deşeurilor 
recuperabile etc.

Nu aceleaşi lucruri bune se pot spu
ne la capitolul contracte economice. 
Bunăoară, o privire aruncată asupra 
stadiului acoperirii cu contracte a pro
ducţiei anului viitor scoate la iveală 
unele neajunsuri. La 14 octombrie, ia 
nivelul grupului, doar 66 la sută din 
planul de producţie este asigurat cu 
contracte. Diferenţa o constituie co
menzile sosite cu documentaţie incom

pletă, care sínt încă discutabile. Ceva 
mai bună este situaţia la nivelul în
treprinderii, unde la această ultim* 
poziţie sínt contractate toate comen
zile. Tovarăşul Ştefan Filimon, şeful 
serviciului desfacere ne asigură că 
sínt şanse ca întreaga producţie a Iul 
’73 să aibă desfacerea asigurată. NI 
se enumera chiar unele măsuri luate 
de comitetul oamenilor muncii pentru 
impulsionarea perfectării contractelor. 
Nu trebuie uitat însă că, conform le
gislaţiei economice în vigoare, acţiu
nea de încheiere a contractelor tre
buia terminată mult mai devreme. Or, 
ne aflăm la sfîrşitul celei de a zecea 
luni şi încă se mai ridică semnul în
trebării asupra a ceea ce e  de făcut 
în decursul anului viitor.
■ Ar fi de prisos să mai amimtim fac
torilor de conducere ai grupului ca 
consecinţe neplăcute creează tergiver
sarea unei astfel de situaţii. Dorim 
doar să-i atenţionăm că ar fi păcat 
ca printr-o neglijare chiar şi parţială 
a acestor aspecte, rezultatele preconi
zate a se obţine în ’73 să fie ştirbite, 
iar strădaniile colectivului de muncă 
de aici să nu se soldeze cu succesele 
scontate. loan Trifan, preşedintele co
mitetului sindicatului, ne mărturisea c i  
atunci cind s-a făcut recomandarea 
ca I.R.U.M. Sibiu să fie unitate model 
pe ramură s-au avut în vedere posi
bilităţile întreprinderii comparativ cu 
celelalte unităţi din acest sector. Aşa
dar, dacă „la zi* angajamentul este 
realizat în proporţie de 81 la sută, şî 
există certitudinea înfăptuirii lui, de 
ce noul an să nu demareze 1» bune 
condiţii? Este o întrebare al cărui 
răspuns dorim să fie în exclusivitate 
pozitiv I

Succesele de mi sin t rodul 
in iţia tivelor de a z i

pentru incapacitate temporară de mun
că, acesta va primi salariul cuvenit, 
fără a putea cumula ajutorul de boală 
cu salariul. Prezentîndu-se la serviciu, 
înseamnă că nu mai este bolnav. Dacă 
conducerea unităţii respective l-a tri
mis în delegaţie, acesta se bucură de 
drepturile (cost deplasare, diurnă, ca
zare etc.) prevăzute de H.C.M. 822/959.

CONSTANTIN DOBROVOLSCHI — 
I-A.S. Şura Mică. împotriva încadrării 
dv. aveţi posibilitatea să contestaţi la 
forul tutelar în termen de 3 luni. Mi
nisterul Muncii a difuzat departamen
telor precizările nr. 170 001/970 privind 
modul de acordare a gradaţiilor, cît şl 
altele privind aplicarea H.C.M. 914/ 
968. In consecinţă vă recomandăm să 
vă adresaţi forului tutelar, care cu
noaşte situaţia şi care vă poate da 
lămuririle solicitate.

CAIUS CONSTANTINESCU
consilier juridic

(Urmare din pag. I)

de 2,7 ori. Cifra situează întreprinde
rea pe unul din primele locuri, dacă 
nu chiar pe primul, intre unităţile si
milare din ţară în ceea ce priveşte 
folosirea capacităţilor de care dispun. 
Specialiştii întreprinderii sibiene nu 
s-au mulţumit însă cu acest rezultat 
şi au calculat că prin montarea unor 
maşini in halele existente, menite să 
elimine locurile înguste, producţia 
poate fi simţitor sporită în perimetrul 
aceloraşi spaţii. O parte din acestea 
au şi fost procurate, celelalte urm ind 
să sosească în viitorul apropiat. Prin 
integrarea lor în fluxul tehnologic, 
ca şi prin îmbunătăţirea indicelui de 
utilizare intensivă a maşinilor exis
tente, se va putea realiza o produc
ţie cu peste 280 milioane lei mai ma
re decit cea prevăzută în planul cin
cinal. Acesta este unul din argumen
tele pe care s-a hazat colectivul cind 
a hmtărit să revizuiască angajamentul 
iniţial de a îndeplini cincinalul In pa
tru ani şi jumătate.

•  In cadrul întreprinderii a fost 
înfiinţat un grup de lucru, reunind 
specialişti de la diferite secţii, care 
şi-au propus să se ocupe de proble
ma pieselor de schimb şi a acceso
riilor pentru maşinile textile. Anali- 
zînd poziţie cu poziţie necesarul fiecă
rei secţii, specialiştii au întocmit un 
plan de realizare cu mijloace proprii 
a unui important volum de piese de 
schimb, ceea ce duce la obţinerea u- 
nor însemnate economii valutare. Ia
tă şi primele rezultate: s-a fabricat o 
maşină de rolat ţesături, care ar fi 
urmat să fie importată şi s-au asi
milat peste 50 de repere pentru uti
lajele textile din secţii. In această ac
ţiune, textiliştii se bucură de colabo
rarea tovărăşească a colectivelor de

la „Independenţa“, U.P.A.S. şi „Ba- că ele vor fi mai durabile, raptrta» ,
lanţa“, colaborare coordonată de co- finisate şi cred că vor ajunge la cum-j

--------------------------------------------1 părători Ia preţuri convenabile.

•  Stăm de vorbă cu tovarăşa Ma
ria Bock, muncitoare la secţia fila
tură pieptănată, membră în comisin 
muncitorească de control final al ca
lităţii, primul organism de acest fel 
înfiinţat ia ţară.

6 -*■ Cum acţionează această comisie 
şi care este eficienţa ei?

— Ne-am fixat un plan de muncă, 
care prevede cel puţin două controale 
— bineînţeles inopinate — pe lună, 
în diferite secţii. A trecut prea p u ţia ' 
timp ca să putem aprecia eficienţa 
activităţii noastre în cifre certe, dan 
ea aduce, fără îndoială, reale servicii 
unităţii noastre. Veţi înţelege mai bi
ne aceasta dintr-un exemplu: un con
trol efectuat la filatura pieptănată a 
dus la constatarea că ceea ce dău- ] 
r.ează calităţii este modul necores
punzător de depozitare a materiale
lor. Am înaintat recomandările noas
tre comitetului oamenilor muncii ca
re a dispus mărirea spaţiilor de de
pozitare şi întocmirea unei documen
taţii pentru amplasarea unei coper
tine demontabile. Sau un alt exem
plu: am constatat că una din cauzele 
defectelor care mai apar în ţesături y 
este nereglarea corespunzătoare a 
războaielor. Urmarea? Conducerea 
secţiei a luat măsura ca fiecare gru
pă de războaie să fie supravegheata 
de un reglor bine pregătit profesio
nal.

Am consemnat mai sus numai cîte- 
va din iniţiativele oamenilor muncii 
de la fabrica „Libertatea“, Ele ni se 
par totuşi suficient de semnificative 
pentru atmosfera de gîndire creatoare 
care domneşte ta acest colectiv, con
vins, cura îmi spunea secretara co
mitatului de partid, că „succesele da 
miine sínt rodul iniţiativelor, de aziV

misia economică a Comitetului muni
cipal de partid.

•  O altă formă de rodnică coopera
re între întreprinderile socialiste o 
exemplifică relaţiile de într-ajutora- 
re dintre „Libertatea" şi Centrala 
confecţiilor din Sibiu. Chiar în ziua 
în care. am vizitat întreprinderea,, 
l-am întîlnit aici pe directorul gene
ral al Centralei confecţiilor, ing, 
Gheorghe Nilca, venit să stabilească, 
împreună cu conducătorii întreprinde
rii textile, modalităţile concrete cele 
mai potrivite pentru valorificarea sub 
formă de confecţii a stofelor purtînd 
marca „Libertatea", atît pe piaţa exter
nă, cîţ şi pe cea internă. După cum 
ne informează tovarăşul loan Mun- 
teanu, inginer şef producţie, un plan 
similar de colaborare s-a iniţiat şi 
ou Centrala de confecţii din Bucu
reşti.

•  Secretarul general a] partidului 
s-a arătat plăcut impresionat de cali
tatea şi varietatea modelelor de ţesă
turi care i-au fost prezentate în ca
drul expoziţiei întreprinderii.

— Urmînd indicaţiile tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu — ne spune Maria 
Tudor, inginer şef concepţie — am 
căutat să sistematizăm informaţiile 
privind cerinţele beneficiarilor noştri 
interni şi externi. Pentru satisfacerea 
lor, serviciul nostru de creaţie, în 
colaborare ou institutul specializat din 
cadrul M.I.U., elaborează în prezent 
cele peste 200 de modele noi pe care 
vrem să le lansăm în producţie anul 
viitor. Ele vor cuprinde o gamă lar
gă de desene şi poziţii coloristice şi 
se vor realiza In mai mare măsură 
di* lina şi fibrele chimice de prove
nienţă indigenă. Dacă ar fi să le ca
racterizez pe scurt, aş putea spune

Cunoaşterea multilaterală şi a- 
profundată a politicii partidului 
şi statului nostru de către toate 
categoriile de cetăţeni ai patriei 
se impune cu necesitate imperioa
să.. Socialismul, în dinamica sa 
constructivă, a dezlănţuit uriaşe 
forţe creatoare ce se cer adunate 
Intr-o singură albie, într-un sin
gur fluviu uman al cărui ţel este 
omul — omul ca valoare socială 
supremă. înţelegerea realistă şi 
concretă a acestui fapt presupune 
asemenea gîndire şi sentimente 
în stare să creeze atitudini con
ştient adaptate telului social su
prem, un stil de viaţă comunist 
elaborat pe baza experienţei şi 
cunoaşterii ştiinţifice a realităţii. 
Faptul de atitudine etică însă se 
dovedeşte nedurabil atunci cînd 
nu-şi are rădăcinile puternic în
fipte într-o concepţie generală 
despre lume şi viaţă, într-o filo
zofie. Şi filozofia noastră nu este 
şi nu poate fi alta decit materia
lismul dialectic şi istoric — mate
rialismul marxist. Cunoaşterea 
politicii partidului este, aşadar, 
corolarul formării noastre ca ce
tăţeni ai faptei, ca oameni de ati
tudine. Astfel, raţionamentul duce 
spre o concluzie firească: forma
rea personalităţii — vorbim iarăşi 
din perspectivă socială — începe 
de la cele mai elementare forme 
de educaţie şi instrucţie organi
zate — şcoală generală, şcoală 
medie ş.a.m.d. Şi e lesne de înţe
les imperativul „educaţie multila. 
terală“ — complex în care spa
ţiul ştiinţelor sociale şi-a  căpătat, 
abia în ultima vreme, dimensiuni
le  ceruta de însăşi practica so- 
cial-istorică, în lumina celor de

mai sus vom relata clteva aspecte 
privind predarea ştiinţelor sociale 
în Liceul „Octavian Goga“ din 
Sibiu.

Să ne oprim, în primul rînd, şi 
pe scurt, asupra programei şi ma
nualelor. Din discuţiile avute cu 
profesorii de la acest liceu şi de 
la alte şcoli se pare că progra
mele ştiinţelor sociale — temati
că, număr de ore — a început 
să reflecte mai adecvat cerinţele 
despre care vorbeam şi, totodată,

de transmitere a cunoştinţelor 
respective se împlineşte cu vizite 
în unităţi economice şi mai ales 
cu activitatea tehnico-productivă 
desfăşurată In atelierele-şcoală 
sau în întreprinderi, în acest fel 
perspectiva şcolară şi a şcolaru
lui prinde contur pentru profesiu
nea viitoare.

In ceea ce priveşte predarea fi
lozofiei apar unele dificultăţi. 
Categoriile acesteia solicită mult

chian — elevii s-ar descurca mal 
uşor. Acestea sínt sărace în e- 
xemple, în interpretări, slab core
late cu ansamblul celorlalte ştiin
ţe ce se predau în liceu — adică 
o corelare la nivel de liceu — 
tratează destul de superficial re
laţia filozofie-politică, filozofie- 
moraîă etc.“ Dar, cu aţii mai mult 
se impune pregătirea profesorului 
pentru a suplini aceste goluri. Şi 
forme de pregătire organizată, la 
nivel municipal, există. Acestea
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Exigenţe sporite în 
predarea ştiinţelor sociale

V ._ _ _

să îmbine mai armonios partea 
de teorie cu aceea a practicii 
(fireşte, In sens larg, ca practică 
socială). Predarea economiei po
litice începe cu anul întîi, se 
continuă pînă în anul trei cind 
se introduc în predare filozofia 
şi socialismul ştiinţific. Manualul 
de economie pentru anul întîi cu
prinde, într-o formă simplă nu 
simplistă, noţiuni de bază, core- 
jate cu ceea ce elevii cunosc de 
la alte obiecte — în speţă istorie 
şi educaţie cetăţenească. Procesul

mai multă putere de abstractizare, 
forţă teoretică, deductivă. Con
cepţia generală despre lume şi 
viaţă implică extrapolări şi intra- 
polări care se înmulţesc, în mod 
dialectic, odată cu progresul cu
noaşterii umane. înţelegerea şi în_ 
suşirea filozofiei presupune, ca 
atare, o largă informaţie din toate 
domeniile. E greu chiar pentru 
profesor să se ţină „la zi“ cu a- 
c es te a; dar pentru elevi? şi to
tuşi, „dacă manualele ar fi mai 
bane *— spune prof. Maria Mar-

Snsă nu pot ţine locul pregătirii 
individuale, ba, dimpotrivă, o so
licită mai intens. Liceul în cauză 
încă de la începutul anului şcolar 
face dovada unor serioase preo
cupări în acest sens.

Pentru predarea eficientă a şti
inţelor sociale s-au amenajat aici 
spaţii cu destinaţie specială — 
un cabinet de predare şi o biblio
tecă — dotate cu mobilier, cărţi 
şi material didactic. Credem insă 
că planşele — diagrame, grafice, 
structuri economice sau organiza.

lorice — pot îi completate cu si
tuaţii şj realităţi locale (judeţ şi 
municipiu). Structurarea acestora 

. pe probleme, de asemenea, este 
susceptibilă de îmbunătăţiri. Bi
blioteca, fiind in curs de reame- 
najare, îşi derogă, deocamdată şi 
ea funcţionalitatea. Se află in 
curs de achiziţie an spectomat. 
care în curînd va completa mij
loacele de transmitere a cunoş
tinţelor din domeniul ştiinţelor 
sociale. Cercul de economie al 
elevilor, şi el în curs de organi
zare, va îmbogăţi formele de ac
tivitate in acest domeniu. Tema
tica pare a fi interesantă şi a- 
tractivă, mai ales că îşi dublează 
eficienţa cu acţiuni practice. Bu
năoară, membrii lui se vor ocupa 
de probleme ale preţului de cosi 
la atelierul-şcoaiă, pentru a veni 
cu propuneri ce vizează reducerea 
acestuia, creşterea productivităţii 
etc. Ca intenţie se află şi realiza
rea unui album al monumentelor 
istorice sibiene privitoare la miş
carea muncitorească din România, 
în sprijinul concretizării unor 
probleme ale ştiinţelor sociale, 
prin pianul general de muncă al 
şcolii vin şi alte elemente, cu 
formele lor specifice — organiza
ţia de partid, organizaţia U.T.8., 
comisia diriginţilor şi, desigur, 
celelalte cadre.

Chiar dacă la Liceul „Octavian 
Goga" sínt în prezent unele ne- 
împliniri organizatorice în pro
cesul predării ştiinţelor sociale, 
conducerea şcolii şi întregul co
lectiv didactic întăresc certitudi
nea unor rezultate pe măsura ce
lor pe care le-au dovedit pină 
acum, pe măsura cerinţelor ac
tuale.

TKAIAN SUCiU

I
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V iz ita  to v a ră ş u lu i  
NICOLAE CEAUŞESCU în  B e lg ia

jtTrroaie <Ha pag, t)
tiuit sä coopereze pentru a avea ga
ranţia cä vor obţine succese pe a- 
teastă  linie. N u doresc, însă, să mă 
ocup de istorie, mai cu seamă că, 
astăzi, trăim asem enea vremuri, in  
care trebuie să concentrăm eforturi
le popoarelor noastre atit în direcţia 
'dezvoltării economico-sociaîe, ridică- 
rii bunăstării, Ştiinţei, culturii, cît şi 
(n direcţia înfăptuirii unor relaţii noi 
între popoare, care să asigure fie
cărei naţiuni posibilitatea dezvoltării, 
Corespunzător voinţei sale, fără nici 
un amestec din afară.

După cum ştiţi, sintern martorii u- 
nor profunde schimbări in viaţa in
ternaţională. După ani îndelungaţi de 
încordare, în care nu o dată a exis
tat pericolul extinderii diferitelor 
conflicte militare, s-au obţinut unele 
rezultate pozitive pe calea destin
derii şi colaborării. A ş putea spune 
că sintern, însă, abia la începutul 
unui nou drum. Este adevărat că în 
Jume au căpătat o afirmare tot mai 
puternică principiile egalităţii în 
drepturi, respectului independenţei 
şi suveranităţii, neamestecului în tre
burile inlerne şi colaborării reciproc- 
avantajoase, dar mai trebuie par
curs încă un drum lung pînă ce 
aceste principii vor deveni o reali
tate cotidiană, ca să spun aşa, care 
să călăuzească activitatea fiecărui 
guvern, fiecărui stat. România s-a 
pronunţat şi se  pronunţă consecvent 
pentru realizarea colaborării dintre

popoare pe baza acestor principii, 
înţelegem  bine că în lumea de as
tăzi există ţări cu orînduiri sociale 
diferite, există ţări mari, mici şi mij
locii, că răspunderea fiecărei ţări în 
realizarea unei politici de cooperare 
şi pace este strîns legată de mări
mea şi de forţa sa, pînă la urmă. 
Dar, în acelaşi timp, considerăm că 
nu mai este posibil ca problemele 
care privesc viaţa tuturor popoare
lor, deci problemele păcii, să fie so
luţionate numai de cîteva ţări, oricît 
de mari ar fi ele. Pentru a asigura 
o lume mai bună, pacea şi coopera
rea, este necesar ca toate popoarele 
să participe activ la găsirea soluţii
lor celor mai corespunzătoare, ca ori
ce soluţie să ţină seama de interesele 
tuturor popoarelor, fie ele mari, fie 
ele mici. După cum se ştie, întot
deauna primele victime ale politicii 
imperialiste de agresiune şi dictat au 
fost ţările mici şi mijlocii.

Iată de ce România acordă o atît 
de mare atenţie problemei rolului ţă
rilor mici şi mijlocii în viaţa inter
naţională, necesităţii ca aceste ţări 
să aibă un cuvînt mai greu in solu
ţionarea diferitelor probleme în ca
drul Organizaţiei Naţiunilor Unite şi 
altor organisme internationale.

Trebuie să spun că evenim entele 
din ultimii ani demonstrează că da
că aceste popoare sínt conştiente de 
menirea lor şi sínt gata să-şi asigure 
independenta şi suveranitatea, a- 
tunci nici o forţă in lume nu ie poa-

D in eu  o f ic ia l
Preşedintele Consiliului de Stat al 

Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu tovarăşa 
Elena Ceauşescu, au oferit un dineu, 
In saloanele Cercului regal Gaulois, 
în  cinstea Maiestăţilor lor regele 
Baudouin şi regina Fabiola.

Au participat A lteţele lor prinţul 
Albert şi prinţesa Paula, A. van Ac
ker, preşedintele Camerei Reprezen
tanţilor, G. Eyskens, prim-ministru, 
!A. Cools, viceprim-ministru, M. E. 
van Bogáért, prim vicepreşedinte al 
Senatului, P. Harmel, ministrul afa
cerilor externe, Edmond Leburton, 
ministru de stat, preşedintele Parti
dului socialist, miniştri, generali şi 
pfiţeri superiori, personalităţi ate 
(Vieţii politice, economice, culturale, 
Reputaţi şî senatori, alte persoane 
feficiale»

Au participat, de asemenea, Ilie 
Verdeţ, George Macovescu, loan A- 
vram, alte persoane oficiale care ii 
însoţesc pe preşedintele Consiliului 
de Stat în vizita sa în Belgia, Ale- 
Kandru Lăzăreanu, ambasadorul Ro
mâniei la Bruxelles, membri ai am
basadei.

Preşedintelui N icolae Ceauşescu, 
tovarăşei Elena Ceauşescu, Maiestă
ţilor lor regale le-au fost prezentaţi 
invitaţii la dineu. Apoi, cei doi şefi 
de stat, împreună cu tovarăşa Elena 
Ceauşescu şi regina Fabiola, prinţul 
Albert şi prinţesa Paula s-au foto
grafiat.

In timpul dineului, care s-a desfă
şurat într-o atmosferă deosebit de 
cordială, au rostit toasturi preşedin
tele N icolae Ceauşescu şi regele Bau
douin.

încheierea  convorbirilor oficiale
doi, E6 octombrie, s-au Încheiat 

convorbirile oficiala româno-belgiene, 
desfăşurate ia Palatul regal din Bru
xelles.

Au participat, 'din partea română, 
N icolae Ceauşescu, preşedintele Con
siliului de Stat, şi Ilie Verdeţ, prim- 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, George Macovescu, ministrul 
afacerilor externe, loan Avram, mi
nistrul industriei construcţiilor de 
maşini, Alexandru Lăzăreanu, amba
sadorul României Ia Bruxelles, 
Gheorghe Oprea, consilier al pre
şedintelui Consiliului de Stat, Vasile 
Voloşeniuc, preşedintele Băncii de co

merţ exterior, Constantin Stanciu, ad
junct al ministrului comerţului ex 
terior, Nicolae lonescu, adjunct al 
ministrului industriei chimice, Du
mitru Mihail, director în Ministerul 
Afacerilor Externe.

Din partea belgiană: Gaston Eys
kens, prim-ministru, Andre Cools, 
viceprim-ministru, Pierre Harmel, 
ministrul afacerilor externe, H. Fayat, 
secretar de stat la comerţul exterior, 
J. Adriaenssen, ambasadorul Belgiei 
la Bucureşti, P. Reusens, director în 
M.A.E., J. Graefie, ambasador. în 
M.A.E., J. Herpin, director în M.A.E.

Convorbirile s-au desfăşurat într-o 
atmosferă cordială.

Libia - realizări 
şi perspective

f Din septembrie 1969, cînd monarhia 
% fost răsturnată in Libia, noile o - 
ficialităţî au reuşit aproape să duble
ze veniturile obţinute prin comercia
lizarea petrolului, principala bogăţie 
a ţării- In prezent, rata extracţiei 
este de 3,1 milioane barili de petrol 
p e  zi, ceea ce a determinat ca Libia 
__odinioară considerată ca una din
tre cele mai sărace ţări şi cu un po
tenţial economic dintre cele mai re
duse — să aibă astăzi un venit pe 
cap de locuitor de aproximativ 1 500 
dolari. R ezervele de devize depăşesc 
2 500 milioane dolari, veniturile se 
cifrează la  2200 milioane dolari, fi
ind prevăzut un surplus bugetar de 
600 milioane dolari. Petrolul asigură 
90 la sută din veniturile Libiei şi 
reprezintă 93 la stuă din exporturile 
sale.

Pentru an control mai bun al re
zervelor petrolifere, guvernul de la 
Tripoli a refuzat, recent, să permită 
noi explorări de amploare, sau să 
acorde concesiuni unor companii 
străine, procedînd la crearea ^nei 
corporaţii naţionale de petrol (Libian 
National Petroleum Corporation), Se 
preconizează oa această companie, 
care se  va  ocupa de extragerea şi 
comercializarea pe cont propriu a u - 
nei părţi din rezervele petrolifere, 
să controleze, în următorii ani cel 
puţin 10 la sută din producţia naţio
nală de petrol. Guvernul a impus, 
de asemenea, companiilor străine, 
care acţionează în ţară, cote de pro
ducţie mai scăzute pentru a preveni 
o  rapidă secătuire a zăcămintelor şi 
a cerut, totodată, o  participare spo
rită a statului îa  concesiunile exis-

In dezvoltarea industriei petrolie

re, ca şi a altor ramuri ale econo
miei, în general, una dintre cete mai 
serioase probleme o reprezintă lipsa 
mîinii de lucru calificată, agravată 
de faptul că, în virtutea unor con
siderente religioase şi tradiţionale, 
femeile nu pot fi angajate în muncă. 
In acest mod, o importantă conside
rabilă se acordă formării de noi ca
dre. In prezent, Universitatea N aţio
nală numără 1 200 de studenţi, şi a- 
proximativ 180 de libieiii sínt tri
mişi anual în străinătate pentru a 
absolvi o formă de învăţământ supe
rior. Ín fiecare an, cei puţin 400 de 
tineri absolvă cursurile unei şcoli 
secundare,

Industria petrolieră deţine priorita
tea şi în ceea ce priveşte numărul 
absolvenţilor unei forme de învăţă- 
mînt superior sau mediu. Proiectele 
de viitor ale Libiei prevăd crearea 
unei industrii de prelucrare a petro- 

• lului, pe baza rezervelor existente, 
cît şi realizarea unei dezvoltări e- 
conomice diversificate a ţării. Ga 
primă fază a unui larg proces de in
dustrializare se are în vedere con
struirea unui complex petrochimic, 
cu o capacitate de rafinare de 60 000 
barili pe zii proiectul necesită in
vestiţii în valoare de 60 milioane 
dolari. Cel mai important proiect li
bian în domeniul agriculturii—  Ku- 
fra — prevede irigarea unor zone 
întinse din Sahara (care începe chiar 
din suburbiile capitalei), prin utili
zarea rezervelor de apă subterane 
ale pustiului. Kufra, ce  necesită in
vestiţii de peste 30 milioane dolari, 
este apreciat ca unul dintre cele mai 
avansate proiecte de irigaţie din lu
me, din punct de vedere tehnologic,

(„The World Today")

te învinge. Putem spune că s tre
cut perioada cînd popoarele puteau 
fi îngenuncheate uşor. Nu doresc să 
dau exemple, dar noi considerăm, că 
dacă popoarele vor fi hotărîte să a- 
sigure o nouă politică internaţională 
— şi, după părerea mea, se afirmă 
tot mai puternic această dorinţă —  
apoi putem intr-adevăr să fim opti
mişti; sigur, fără să credem că dru
mul spre această lume nouă va fi 
uşor, vor trebui încă trecute obsta
cole, dar noi trebuie sa fim asem e
nea oameni care să unim eforturile 
popoarelor pentru a depăşi orice ob
stacole. Numai în acest fel popoarele 
vor putea să-şi asigure o viaţă dem
nă, liberă, independentă. In ceea ce 
ii priveşte, poporul român este ho- 
tărît să facă totul în această direc
ţie.

Aş dori să menţionez că, în cursul 
acestei vizite scurte, in întîlnirile 
care le-am avut în  aceste două zile, 
am constatat cu multă plăcere şi sa
tisfacţie că şi poporul belgian este  
animat de dorinţa de a fi stăpîn pe 
destinele sale, de a duce o viaţă 
independentă, liberă. Şi, din ceea ce 
aţi spus dumneavoastră aici, domnu
le primar, am putut să am o imagine 
şi mai clară asupra acestei voinţe a 
poporului dumneavoastră.

Noi dorim ca între poporul român 
si poporul belgian să se dezvolte în 
continuare relaţii strinsé de colabo
rare în toate domeniile de activitate. 
Sigur, există deja rezultate bune în  
domeniul economic, dar există şi 
perspective mai mari in domeniile 
ştiinţific, cultural, în schimbul de 
informaţii şl' în contactele nemijlocite 
intre reprezentanţii şi oamenii din 
ţările noastre. Sper că vom dezvol
ta in continuare aceste relaţii, vom  
întări colaborarea în realizarea secu
rităţii în Europa, bazată pe prin
cipiile la care m-am referit, în aşa 
fel ca toate popoarele — deci şi po
porul român şi poporul belgian — să 
fie sigure că se pot concentra şsu- 
pra problemelor dezvoltării lor, în 
toate domeniile aşa cum doresc, fă- 
ră a se amesteca cineva în trebu- 
rile ior.

Mai sínt, îatr-adevăr, conflicte în  
lume. N oi am saluta cu deosebită 
bucurie încheierea războiului. din 
Vietnam şi sperăm că se va acţiona 
cu fermitate, că se vor înlătura 
toate piedicile care se mai ridică pa 
această cale, pentru a se ajunge în 
.cel mai scurt timp la restabilirea 
păcii şi asigurarea dreptului poporu
lui vietnamez, al celorlalte popoare 
din Indochina, de a se dezvolta co
respunzător voinţei lor.

Sintern preocupaţi de realizarea 
păcii în Oriental Mijlociu, şi în ge
neral, considerăm că trebuie să fa
cem fotul pentru a se pune capăt 
conflictelor, pentru ca să triumfe 
raţiunea, respectul fiecărui popor şi, 
în felul acesta, să păşim la realiza
rea unei lumi mai drepte, mai bune 
din toate punctele de vedere.

In acest spirit dorim noi colabo
rarea cu dumneavoastră, în acest 
spirit am purtat discuţiile cu guver
nul dumneavoastră şi sper că in a- 
cest spirit vom încheia cu succes v i
zita pe care o întreprindem în Bel
gia, punînd astfel baza dezvoltării 
colaborării viitoare.

încă o data vă mulţumesc pentru 
primirea care ni s-a rezervat şi u- 
rez poporului belgian, locuitorilor 
din Anvers multă prosperitate şi pa
ce.

Vă doresc multă fericire şi sănă
tate! (Aplauze).

Şeful statului român semnează la 
plecare în Cartea de aur a Primă
riei.

Traversăm iarăşi largile artere ale 
■Anversului.

Coloana de maşini străbate ţinutu
rile situate pe malul drept af rîului

Escaut, indreptîndu-se spre combina
tul „Petrochim", puternică unitate in
dustrială, cáré îşi anunţă de departe 
prezenţa prin imensele sale retorte 
şi instalaţii argintii.

Preşedintele N icolae Ceauşescu, 
tovarăşa Elena Ceauşescu sínt în- 
tîmpinaţi de administratorul delegat 
al combinatului, Demeure de Lespaui, 
care le adresează călduroase cuvinte 
de bun venit,

In discuţiile care urmează cu 
preşedintele Nicolae Ceauşescu, spe
cialiştii belgieni menţionează cu sa
tisfacţie colaborarea rodnică a com
binatului belgian cu întreprinderi si
milare din România, relevlmdu-se va
loarea industriei petroliere româneşti, 
tradiţiile ei îndelungate. Am fost 
impresionaţi, arată Demeure de Les- 
paul, de modul în care colegii ro
mâni au reuşit să-şi perfecţioneze 
tehnicile, să pună la punct procedee 
originale.

Preşedintele N icolae Ceauşescu, to
varăşa Elena Ceauşescu vizitează, în 
continuare, cîteva instalaţii ale com
binatului, precum şi fabrica de cau
ciuc sintetic, interesîndu-se îndea
proape de procesele tehnologice folo
site, de eficienta Ior economică.

Oaspeţii români îşi iau un cordial 
rămas bun de ia membrii conducerii 
combinatului, de Ia specialişti fi 
muncitori.

Cortegiul oficial se îndreaptă apoi 
spre ecluza Baudouin. Aici, pre
şedintele Nicolae Ceauşescu şî tova
răşa Elena Ceauşescu, precum şi 
persoanele oficiale care Ii însoţesc, 
se îmbarcă pe vasul „Flandria“, es
cortat de vedete ale forţelor navale 
belgiene. In timpul acestei croazie
re, se trece pe lingă portul Anver», 
ai treilea mare port al lumii. Acest 
port are pentru noi o  semnificaţie 
în  plus. De aici a plecat, în  secolul 
trecut, către Antarctica nava polară 
Belgiea, ia bordul căreia se afia şi 
savantul român. Emil Racovifă, fon
datorul biospeologiei. Tot în acest 
port, ancorează astăzi nenumărate 
vase româneşti. Cheiul la care ele 
acostează a fosţ botezat de do
cherii belgieni cu numele tării noas
tre, feste şi aceasta încă o dovadă a 
bunelor relaţii româno-belgiene, o 
nouă confirmare a rodniciei lor. pri
marul oraşului Anvers a oferit, pe 
vas, un dejun in  onoarea preşedin
telui N icolae Ceauşescu.

In aceeaşi zi, şeful statului român 
a vizitat Societatea Anonimă „Bell 
Telephone“, unde a fost salutat cu 
caldă ospitalitate de F. Pepermans, 
preşedintele Consiliului de adminis
traţie al societăţii.

împărtăşind unele aspecte din acti
vitatea acestei mari întreprinderi, 
preşedintele Consiliului de adminis
traţie relevă, între altele, că produ
sele societăţii sínt exportate în 85 
de ţări, România ocupînd un loc de 
frunte printre ele, atit prin impor
tanţa cît şi prin vechim ea raporturi
lor de colaborare cu întreprinderea 
belgiană. A ceste legături datează din 
1930. Ele au cunoscut, însă, o mare 
dezvoltare în ultimii ani, cînd au 
fost semnate o serie de ^contracte 
ce stau astăzi Ia baza unei conlucrări 
eficiente. Societatea »Bell Telephone* 
împortă din România piese care sínt 
asimilate in producţia curentă.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu v i
zitează mai multe secţii, precum şi 
grupuri sociale ale societăţii, intere
sîndu-se de procedeele noi folosite, 
de modul de organizare al produc
ţiei, subliniind necesitatea unei coo
perări mai strînse între această mare 
unitate industrială belgiană şi între
prinderi similare din {ara noastră.

Şefului statului român i se oferă 
în dar o copie a primului aparat de 
telefon, realizat de „Bell Telephone* 
în anul 1872.

Preşedintele N icolae Ceauşescu, 
tovarăşa Elena Ceauşescu, precum şi 
persoanele oficiale care îi însoţesc, 
s-au înapoiat, în cursul după-amiezii, 
ia Bruxelles.

Reportajul vizitei a fost realizat de:
ION MÄRGINEANU
NICOLAE VAMVU

repre-
Româ-

O ,  N .  C ,

Intervenţia 
zentantului 
niei în Comitetul 
Politic Special

Naţiunile Unite 26 — Trimisul 
special Agerpres, Comeliu Vlad, 
transmite: în Comitetul Politic Spe
cial al Adunării Generale a O.N.U. 
continuă examinarea problemelor pri
vind politica de apartheid a guver
nului Republicii Sud-Airicane, Re
prezentantul României, ambasadorul 
Corneliu Bogdan, a reafirmat printre 
altele, poziţia României de condam
nare hotărîtă a politicii de apartheid, 
una dintre manifestările cele mai v i
rulente ale politicii de opresiune 
colonială, incompatibilă cu princi
piile şi ţelurile Cartei, sursă perma
nentă de încordare pe continentul a . 
frican şi în întreaga lume.

Reprezentantul României a subli
niat că, in prezent, este necesar să 
se treacă' de la condamnări verbale 
Ia acţiuni practice, Ia aplicarea de 
către toate statele membre a rezolu
ţiilor şi hotărîriior adoptate în ca
drul O.N.U.

Consfătuirea comună a Consiliului Con
sultativ şi a Consiliului guvernamental 
al Guvernului Revoluţionar Provizoriuj

al Republicii Vietnamului de Sud
Hanoi 26 (Agerpres), — Agenţia 

de presă Eliberarea anunţă că, re
cent, a avut loc o consfătuire comu
nă a Consiliului consultativ şi a 
Consiliului guvernamental al Guver
nului Revoluţionar Provizoriu al 
Republicii Vietnamului de Sud. La 
consfătuire au participat preşedinţii 
şi vicepreşedinţii Consiliului consul
tativ şi ai Consiliului guvernamental, 
membri ai Consiliului consultativ, 
miniştri, miniştri adjuncţi şi membri 
ai Comitetului Central al Frontului’ 
Naţional de Eliberare din Vietnamul 
de Sud. După cuvîntarea de deschi
dere, rostită de preşedintele Prezi-

ß. D. VIETNAM. — Aviaţia americană continuă să bom bardeze' teritoriul 
R.D. Vietnam cu toate protestele vehemente ale opiniei pnblice din lumea 
întreagă. In fotoi Un bătrîn in laţa ruinelor casei sale din Kim Bang,

regiunea Nam Ha

Chile
Declaraţia

Naţional 
al Unităţii Populare

Santiago de Chile 26 -— Cores* 
pondentul Agerpres, Eugen __ Pop, 
transmite: Comitetul Politic Naţio
nal al Unităţii Populare a dat publi
cităţii o declaraţie în care se face 
un bilanţ al situaţiei politice a ţarii»

Declaraţia apreciază că ofensiva 
dezlănţuită de greva proprietarilor 
de camioane a fost îndreptată împo
triva guvernului şi că, în această 
acţiune, au fost implicate cele mai 
reacţionare sectoare ale tării. Ofen
siva reacţionară a fost concertată şi 
coordonată cu ofensiva din exterior 
împotriva Republicii Chile.

Documentul apreciază că orientai, 
rea mişcării nu a fost impusă de 
cei care sínt dispuşi să rezolve în 
cadrul prevederilor legale dezacor
durile cu guvernul. Totodată, este 
scos in relief rolul pe care l-a  avut 
.în crearea actualei situaţii, Partidul 
Naţional — „partid al marilor în
treprinzători, care îmbină aspiraţiile 
sale aşa-zise democratice cu sediţiu- 
nea“. Sínt analizate, de asemenea, 
consecinţele atitudinii Partidului De- 
mocrat-Creştin.

In contextul evoluţiei pe care a 
înregistrat-o situaţia politică, men

ţionează declaraţia, forţele armate au 
dovedit că sínt fidele tradiţiilor de 
respect faţă de constituţie şi faţă de 
guvernul constituit în mod legal.

Principala lecţie pe care a primi- 
t-o reacţiunea — se spune in decla
raţie — a fost aceea că nu a reuşit 
să paralizeze ţara.

Declaraţia apreciază că „atitudinea 
energică şi prudentă a preşedintelui 
Allende a simbolizat mai bine ca ori. 
ce, în faţa ţării, soliditatea unui gu
vern pe care poporul şi l-a  cucerit, 
in condiţii grele, şi pe care îl apă
ră sectoarele cele mai conştiente şi 
mai bine organizate ale acestui po
por“.

díului G.G. a! F.N.E. din Republics 
Vietnamului de Sud, N guyen Hum 
Tho, consfătuirea a ascultat raport 
tui prezentat de Hoang Bich Soiv 
ministru adjunct ai afacerilor exter
ne, cu privire Ia marile victori: ob
ţinute pe plan diplomatic. Participan
ţii ia consfătuire şi-au exprimat sa
tisfacţia în legătură cu simpatia şî 
sprijinul crescînd al guvernelor şî 
popoarelor din întreaga lume pentrw 
rezistenţa antiamericană a populaţiei 
sud-vietnameze, îndeosebi pentru 
puternicul sprijin al multor guverne, 
organizaţii politice şi al opiniei pu
blice mondiale pentru Declaraţia dia  
î l  septembrie a Guvernului Revolu
ţionar Provizoriu al Republicii V iet
namului de Sud. Consfătuirea a sa
lutat, de asemenea, stabilirea relaţi
ilor diplomatice între Republica V iet
namului de Sud şi Chile Şi Uganda, 
precum şi recunoaşterea Guvernului 
Revoluţionar Provizoriu al Republi
cii Vietnamului de Sud de către gu
vernul Republicii Guineea Ecuato
rială.

Lulnd cuvintul, în • încheierea con
sfătuirii, preşedintele N guyen Huu 
Tho a relevat succesele obţinute de 
Guvernul Revoluţionar Provizoriu 
pe plan diplomatic, a exprimat recu
noştinţa Guvernului Revoluţionai 
Provizoriu guvernelor şi organizaţi
ilor internaţionale pentru simpatia sd 
sprijinul acordat cauzei juste ® 
populaţiei sud-vietnameze.

0 nouă rundă de 
convorbiri Intre 
Michael Kohl 
şi Egon Bahr

Bonn 26 (Agerpres). —  In zîleje da
24—26 octombrie a.c., la Bonit s-a  
desfăşurat o nouă rundă de ripnvor- 
biri între Michael Kohl, secretar d* 
stat la Consiliul de Miniştri ai R. D, 
Germane, şi Egon Bahr, secretar de 
stat ia Cancelaria federală a. R. K  
a Germaniei. Au fost continuate dis
cuţiile în problema tratatului privind 
bazele relaţiilor dintre R. D, Ger
mană şi R. F. a Germaniei. Convor
birile urmează a fi reluate ia  2 no
iembrie, Ia Berlin.

După lovitura 
de staf 

din Dahomey
Cotonou 26 (Agerpres), — Fortei« 

armate din Dahomey au preluat pu
terea în  această ţară, în cursul ziieî 
de joi, în urma unei lovituri de stat 
— anunţă agenţiile France Presse şi 
Associated Press.

în  cursul ultimilor Íred ani, puterea 
în această ţară a fost deţinută de un 
consiliu prezidenţial, în fruntea că
ruia se afla Justin Ahomadegbe.

D in p r e sa  s tr ă in ă
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E v e n im e n tu l  p e  s c u r t

Al treilea  pr 
apărare a yenului

•  SECRETARUL GENERAL AL
O.N.U., KURT WALDHEIM, A A- 
NUNŢAT OFICIAL CA 10 state s-au 
oferit să găzduiască sediul viitorului 
Secretariat al O.N.U. pentru proble
mele mediului înconjurător. Este vor
ba de Austria, Marea Britanie, Cipru, 
India, Kenya, Malta, Mexic, Monaco, 
Spania şi Uganda. Viitorul secreta
riat ar putea funcţiona, de asemenea, 
la sediile Naţiunilor Unite din N ew  
York sau Geneva.

•  PREZIDIUL PERMANENT AL 
COMITETULUI CENTRAL AL FRON
TULUI PATRIOTIC LAOŢIAN ŞI CO
MITETUL DE ALIANŢĂ AL FORŢE
LOR NEUTRALISTE PATRIOTICE, 
care • s-au întrunit pentru a face un 
schimb de opinii cu privire Ia con
vorbirile de pace de Ia Vientiane, 
au hotărît numirea lui Phoumi Vong- 
vicit,- secretar general al Comitetului 
Central al F.P.L., drept consilier spe
cial al delegaţiei Frontului Patriotic 
Laoţian Ia convorbirile de la Vien
tiane,

•  POTRIVIT UNUI SONDAJ E- 
FECTUAT DE INSTITUTUL GEORGE

GALLUP în perioada 13—18 octom
brie 1972, preşedintele Richard N i
xon este preferat de 59 la sută din 

.alegătorii americani, în timp ce ad
versarul său democrat, senatorul 
George Mc Govern, întruneşte ade
ziunea a 36 la sută din persoanele 
chestionate. Aceste rezultate repre
zintă un progres de şase procente 
pentru candidatul democrat, fată de 
sondajul Gallup efectuat în luna au
gust.

•  CURSUL LIREI STERLINE A 
ÎNREGISTRAT MIERCURI NOI SCĂ
DERI IMPORTANTE Ia principalele 
burse de devize occidentale. In ca
pitala britanică, lira a atins nivelul 
record de 2,355 dolari, valoarea ei 
scăzînd cu peste doi cenţi faţă de 
cursul existent marţi la închidere. 
Reduceri bruşte şi substanţiale au 
fost înregistrate în cursul tranzacţii
lor efectuate la bursele din Paris, 
Frankfurt pe Main, Milano, Oslo, 
Copenhaga. Stockholm, Amsterdam, 
N ew  York etc.

După cum s-a mal anunţat, actua
lele presiuni asupra lîrel sterline au

îa origine mai multe cauze, cele mai 
importante, fiind, pe de o partéi Opi
nia experţilor că moneda britanică ar 
fi, în prezent, supraevaluată (cursul 
ei oficial oscilează In jurul cifrei de 
2,60 dolari), iar pe de alta, situaţia 
internă din Anglia, marcată de creş
teri inflaţioniste persistente şi da 
divergente între guvern şî sindicate,

•  COMANDAMENTUL FORŢE- 
LOR AERIENE ALE S.U.A. a anunţat 
că nu a fost fixată vreo dată pentru 
abandonarea cercetărilor efectuate în 
vederea găsirii avionului în care se 
găsea liderul majorităţii democrate 
din Camera Reprezentanţilor, Hale 
Boggs, declarat dispărut, în  urmă cu 
nouă zile, într-o zonă împădurită din 
Alaska. Se nutreşte, însă, temerea 
că aparatul s-a prăbuşit în apele Gol- 
fului Alaska.

•  PROGRAMUL NAŢIUNILOR 
UNITE PENTRU DEZVOLTARE VA  
ACORDA IORDANIEI un ajutor de 
15 milioane de dolari, în vederea 
realizării unor proiecte de dezvoltare 
economică.

Amînind luarea unei hotărîri 
privind introducerea unei supra
taxe asupra exporturilor, cabine
tul japonez a autorizat oficial a- 
plicarea a ceea ce se numeşte „al 
treilea program de apărare a y e 
nului“. Noul plan constituie un 
conglomerat de măsuri avînd ca 
obiectiv stimularea importurilor, 
descurajarea exporturilor şi încu
rajarea fluxului de capital spre 
Japonia. Scopul ior final îl con
stituie reducerea surplusurilor în 
continuă creştere ale balanţelor 
de plăţi şi comercială, fără a se 
recurge la , reevaluarea monedei 
naţionale.

După anunţarea programului, 
preţurile acţiunilor la Bursa din 
Tokio au înregistrat unele scă
deri, reflectînd dezamăgirea in
vestitorilor faţă de noiie măsuri, 
considerate insuficient de puter- 

8 nice pentru a fi convingătoare în 
^ străinătate.
á La Bursa de devize, temerile 
p într-o nouă reevaluare a yenului 
§ au rămas aceleaşi. Banca Japoniei 
g a fost nevoită să intervină, ab sor. 

bind, intr-o singură zi o cantita
te de 80 milioane de dolari, pen
tru susţinerea cursului monedei a- 
merjcane. Experţii au declarat că 
bursa nu a fost afectată de anun

ţarea programului guvernamen
tal...

Aprobînd noul program, cabine
tul Tanaka a hotărît să păstre
ze, în continuare în 'studiu, ideea 
unei suprataxe asupra exporturi
lor. In locul ei, guvernul a pro
mis să restringă exporturile prin 
„aplicarea sistematică a legii pri
vind controlul asupra comerţului 
în domeniile în care s-au înregis
trat creşteri prea mari“.

N oile măsuri prevăd, de aseme
nea, reducerea tu  20 la sută a 
tarifelor de import pentru produ
sele industriale, minier® şi agri
cole. Cabinetul a arătat însă că 
va adopta „măsuri adecvate“ da
că vor rezulta neajunsuri pentru 
industria japoneză ca. urmare a 
creşterii rapide a importurilor. 
Reducerea tarifelor trebuie apro
bată de Dietă înainte de a fi pusă 
în aplicare.

Oiiciai, „al treilea program de 
apărare al yenului* conţine cinci 
principii majore: expansiunea 
importurilor, restrmgerea expor
turilor, liberalizarea tranzacţiilor 
de capital, creşterea ajutorului că
tre străinătate şi expansiunea 
cheltuielilor sociale interne.

(„Internationa! Herald Tribune")
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